Отчет

о выполнении плана работы ОГУ «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» за 2010 г.

В 2010 г. работа коллектива ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» была направлена на организацию и проведение мероприятий, предусмотренных планом работы архива на 2010 г., федеральной целевой программой «Культура России (2006-2010 гг.)», ведомственной целевой программой «Укрепление материально-технической базы архивных учреждений Воронежской области на 2008-2010 гг.», решениями коллегий Федерального архивного агентства, архивного отдела Воронежской области по выполнению плановых заданий, сориентированных на достижение конкретных общественно значимых результатов в архивной сфере деятельности с учетом выделяемых финансовых ресурсов и имеющихся кадровых возможностей.

В 2010 г. проводилась работа по реализации Федерального Закона от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» в области хранения, комплектования, учета и использования документов. Постановлением правительства Воронежской области от 26.11.2010 г. № 1032 «Об утверждении перечня казенных учреждений Воронежской области, создаваемых путем изменения типа бюджетных учреждений» ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» включено в Перечень казенных учреждений Воронежской области. Принятию закона предшествовала большая подготовительная работа внутри архива: были тщательно изучены законодательные акты по данному вопросу, сформулированы предложения по отнесению архивных учреждений области к тому или иному типу, определено особо ценное движимое имущество и др. В целях повышения эффективности работы приказом руководителя ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» от 12.02.2010 г. № 4-О утверждены новое «Положение о порядке выполнения работ и оказания услуг на платной основе ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» и «Перечень платных услуг ОГУ «ГАОПИ Воронежской области».
Продолжено изучение, и внедрение в практику работы Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях РАН (2007 г.), «Единого классификатора документной информации Архивного фонда РФ» (2008 г.), «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ» (2009 г.), «Инструкции по делопроизводству в правительстве Воронежской области, исполнительных органах государственной власти области» (2009 г.).

Из-за снятия средств на приобретения нового кондиционера, выделение которых ранее предусматривалось ведомственной целевой программой «Укрепление материально-технической базы архивных учреждений Воронежской области на 2008-2010 гг.», вопрос до сих пор остается нерешенным. В связи с этим в условиях аномально жаркого лета показатели температуры и влажности воздуха в архивохранилищах значительно отличались от нормативных. Все это негативно отражается на состоянии документов.

В отчетный период в целях повышения безопасности архива, бесперебойной работы введенной в 2008-2009 гг. новой пожарно-охранной сигнализации установлено соответствующее программное обеспечение. Теперь вся информация отображается на мониторе компьютера.

В соответствии с утвержденным годовым планом работала региональная межведомственная экспертная комиссия при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в областных архивных учреждениях. В отчетном году состоялось 4 заседания комиссии под председательством заместителя губернатора Воронежской области – руководителя аппарата губернатора и правительства Воронежской области Ю.В. Агибалова. Рассекречены документы по описи № 2 фонда № 2 Обком ВКП(б) Центрально-Черноземной области за 1928-1934 гг., описи № 54 фонда № 3 Воронежский обком КПСС за 1967-1969 гг., описи № 1 фонда № 9098 Воронежский сельский обком КПСС за 1963 – 1964 гг., а также описи № 1 фонда № 9099 Воронежский промышленный обком КПСС за 1963-1964 гг. Рассекречены  – 882 ед. хр..

Обеспечению выполнения объемных показателей, улучшению качества работы способствовало проведение организационных мероприятий, принятие решений экспертно-методической комиссией архива. В 2010 г. состоялось 6 заседаний ЭМК, на которых рассматривались и согласовывались описи ГАОПИ по личному составу и особо ценных дел, исторические справки, вопросы приема на государственное хранение дел новых общественных организаций и личных архивов граждан.

Сотрудники ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» в мае, августе и ноябре вели прием граждан в Многофункциональном центре по оказанию государственных и муниципальных услуг в окне «Архивный отдел Воронежской области». Всего было принято 87 человек. Для информирования граждан о возможности обращаться по интересующим их вопросам не только в архив, но и в МФЦ, соответствующее объявление было размещено на видном месте перед входом в здание ГАОПИ. 

Приказом руководителя архива от 29.09.2009 г. № 9-О утверждено новое «Положение об оплате труда работников ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». При этом удалось не только сохранить ранее имевшийся объем денежных выплат, но даже немного их увеличить. В тоже время вопрос размера заработной платы из-за постоянного роста цен на продукты, товары, услуги жилищно-коммунального хозяйства остается злободневным. Совершенно очевидно, что без ее увеличения не удастся удержать в архиве молодые квалифицированные кадры.
В соответствие с рекомендациями Совета по архивному делу при Росархиве (июнь 2009 г., г. Новосибирск) проведена работа по обновлению имеющихся инструкций и приказов о порядке действий сотрудников архива в условиях чрезвычайных ситуаций. Приказом руководителя ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» от 06.04.2010 г. № 6-О утверждены «Инструкция о порядке работы ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» при чрезвычайных ситуациях», «План мероприятий по обеспечению жизнедеятельности ОГУ «ГАОПИ Воронежской области», создана комиссия по чрезвычайным ситуациям ОГУ «ГАОПИ Воронежской области».

Приказами руководителя ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» от 07.04.2010 г. № № 8-О – 11-О утвержден пакет документов, регламентирующих работу с персональными данными и их безопасность в ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». 

В отчетный период в ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» создана котировочная комиссия. Назначены ответственные за размещение госзаказа ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» в автоматизированной информационной системе «Госзакупки», за подготовку конкурсной (аукционной) документации, запроса котировок и за размещение информации в Интернете. 

Проведена работа по оформлению в установленном порядке государственной регистрации земли, находящейся в оперативном управлении ГАОПИ.

Для демонстрации выставок, подготовленных по документам архива, за счет внебюджетного фонда приобретено выставочное оборудование, которое установлено в читальном зале. В связи с тем, что доставшийся от партийного архива запас коробов для хранения дел полностью иссяк, в истекшем периоде за счет средств внебюджетного фонда были заказаны 100 коробок для хранения дел. Для установки новой бухгалтерской программы КАСИБ приобретен 1 персональный компьютер с 2 жесткими дисками. Собственными силами сотрудников произведен ремонт рабочих комнат на этажах: оштукатурены стены и оклеены обоями, окрашены окна и батареи, потолки оклеены потолочной плиткой.

С целью повышения квалификации 2 человека продолжают обучение в Воронежском государственном промышленно-гуманитарном колледже на заочном отделении по специальностям «Документационное обеспечение и архивоведение» 1 человек получает второе высшее профессиональное образование.

I. Обеспечение сохранности и государственный учет документов           Архивного фонда РФ

Выполнение государственной функции по сохранению Архивного фонда Российской Федерации, как одного из важнейших символов тысячелетней истории Российской государственности, является одним из главнейших направлений в работе архива. 

В рамках выполнения данной задачи в ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» ведется планомерная работа по обеспечению сохранности документов, контролю за движением дел и фондов.
В соответствии с приказом Росархива от 23.12.2003 г. № 93 «О хищении документов в РГВА», Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук (2007 г.) постоянно осуществлялся контроль за движением дел на всех стадиях работы с ними. За отчетный период из архивохранилищ архива всем категориям пользователей выдано 25410 дел.

При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверено 223457 листов.

В рамках реализации плана мероприятий по улучшению физического состояния документов продолжена работа по реставрации, подшивке и переплету дел, находящихся в плохом физическом состоянии и наиболее востребованных исследователями читального зала и сотрудниками архива:

( отреставрировано: 1259 дел, 27599 листов по описи № 1 фонда № 130 Первый райком ВКП(б) г. Воронежа и описи № 2 фонда № 1 Воронежский губком ВКП(б) (простой реставрации подвергнуто – 22643 листа, сложной – 4956 листов);

( переплетено: 928 дел по фондам № 87 Острогожский окружком ВКП(б), № 130 Первый райком ВКП(б) г. Воронежа, № 137 Воронежский уком ВКП(б);

( подшито: 1526 дел по фондам № 1 Воронежский губком ВКП(б) (описи № 2 и № 3), № 303 ВРО ПП «Народный Союз», № 345 ВОО «Союз писателей «Воинское содружество», № 349 ВРО ПП «Аграрная партия России», № 9353 УКГБ по Воронежской области, № 9357 ГАОПИ Воронежской области и № 9358 ОГУ «ГАОПИ Воронежской области».

Проведена проверка наличия дел по фондам ВЛКСМ. Ей подверглись фонды райкомов комсомола: № 146 Ведугский, № 151 Давыдовский, № 152  Елань-Коленовский, № 153 Землянский, № 156 Лево-Россошанский, № 159 Новокалитвенский, № 162 Писаревский, № 163 Радченский, № 180 Воронцовский, № 1095 Голосновский, № 1096 Лосевский, № 1424 Старокриушанский, № 1541 Михайловский, № 1543 Щученский, № 1546 Козловский, № 1608 Гремяченский, № 1679 Коротоякский, № 1690 Меловатский и другие; а также фонды комитетов комсомола № 7513 Воронежского инженерно-строительного института, № 7927 Воронежского политехнического института, № 8713 Воронежского педагогического института, № 8693 НПО «Электроника», № 8949 Воронежского медицинского института, № 9100 Воронежского политехнического института, № 9248 ПО «Воронежзерномаш». Закончена проверка наличия дел фонда № 13 Ленинский райком КПСС г. Воронежа. Всего проверено - 38395 дел. 

Продолжена работа по выявлению и восстановлению затухающего текста по фонду № 1 Воронежский губком ВКП(б): в 97 полистно просмотренных делах выявлено 453 листа затухающего текста. Восстановлено по вышеуказанному фонду 85 листов. Годовое задание по восстановлению затухающего текста перевыполнено на 193 %. Это удалось достичь благодаря работе ведущего архивиста Н.В. Гарбузовой. 

На протяжении 2010 г. велась работа с особо ценными документами. По фонду № 28 Богучарский уком ВКП(б) было просмотрено 223 дела, выявлено 104 ОЦД. К описи фонда составлен номерник (перечень особо ценных дел).

Продолжена практика по опечатыванию малоиспользуемых фондов. Опечатано 109 коробок с документами фондов первичных организаций КПСС.

Наиболее перспективным направлением в сфере обеспечения сохранности архивных документов, безусловно, является практика их оцифровывания. Этот метод дает возможность получать оцифрованные изображения документов с корректировкой качества, что в определенной части может подменять реставрацию, решить проблему усиления угасающего текста, обеспечить возможность многократной выдачи информации и многократного ее копирования без обращения к подлинникам.
В 2007 г. рамках реализации мероприятий, предусмотренных областной целевой программой «Информатизация Воронежской области» было разработано техническое задание на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ по созданию и внедрению в ГАОПИ информационной системы «Электронный архив Воронежской области». В октябре-декабре 2007 г. в целях выполнения данного задания была проведена оцифровка 5 описей по 5 фондам и дел, наиболее ценных с исторической точки зрения фондов архива в количестве 1023 ед. хр. 47023 листа.
Для работы с оцифрованными документами на компьютерах сотрудников установлена ИС «Электронный архив Воронежской области». Один профессиональный компьютер с данной ИС установлен в читальном зале и пользователи имеют возможность знакомиться с оцифрованными документами в электронном формате. В настоящее время работа по оцифровке документов архива из-за отсутствия денежных средств не проводится.

II. Формирование Архивного фонда РФ. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций

Качество научного познания прошлого находится в прямой зависимости от источниковой базы. Поэтому работа по пополнению Архивного фонда Российской Федерации документами, образующимися в деятельности современных общественно-политических объединений, действующих на территории Воронежской области, и документами, находящимися на хранении в личных архивах граждан, традиционно остается одним из ведущих направлений деятельности ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». В отчетный период также проводилась работа по оказанию методической и практической помощи организациям в их работе с документами, велась подготовка дел к приему на постоянное хранение.

Продолжена работа по оптимизации списка источников комплектования. Из списка организаций источников комплектования архива исключены прекратившие свое существование ВРО Демократической партии России и Воронежская областная пионерская организация и включены ВРО ПП «Справедливая Россия» и ГУ «Газета «Воронежский курьер». В результате произошедших изменений, в настоящее время в списке организаций-источников комплектования ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» числится 46 организаций (44 негосударственные и 2 государственные).

Несмотря на сложности взаимодействия с современными общественно-политическими объединениями, с ними проводится огромная работа. Проведены переговоры с Железнодорожным Советом Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Достигнута договоренность о подписании документов о сотрудничестве.

Благодаря усилиям начальника отдела комплектования, организации хранения и государственного учета документов Н.Г. Лепехиной на качественно новый уровень поднята работа с держателями личных фондов. Заключены договоры о передаче документов личных архивов на постоянное государственное хранение с Е.А. Вихровым, председателем Воронежской областной общественной организации «Аннинское землячество», бывшим председателем Воронежского областного совета профсоюзов; А.М. Абассовым, профессором ВАИУ, краеведом; А.К. Никифоровым, бывшим заместителем областного Управления КГБ, подполковником КГБ в отставке, писателем. 

За отчетный период в целях создания личных фондов велись переговоры с такими выдающимися представителями земли воронежской:

(  Н.В. Петровым, участником Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., бывшим председателем Воронежского областного комитета ветеранов войны и военной службы, полковником в отставке;

( В.И. Вербицким, художественным руководителем, главным дирижером областной филармонии; 

( вдовой Г. Ставонина, известного воронежского композитора; 

( вдовой Ю.М. Титова, председателя Воронежской областной Думы, секретаря регионального политсовета ПП «Единая Россия», трагически погибшего летом 2005 г.;

- И.М. Шабановым, бывшим главой администрации Воронежской области;

( И.Ф. Хицковым, академиком, директором НИИ экономики и организации агропромышленного комплекса ЦЧР РФ, бывшим первым секретарем Аннинского райкома КПСС;

( В.Н. Эйтингоном, почетным гражданином Воронежа, профессором Воронежского государственного университета;

( В.А. Семеновым, художником, лауреатом Национальной премии России;
( Н.С. Сапелкиным, атаманом Воронежского казачьего округа Всеволжского войска Донского, ректором Воронежского филиала Ивановской текстильной академии.

В связи с проведением выборов депутатов Воронежской областной и городской Дум, с целью пополнения существующих в архиве коллекций, проведена работа по сбору документальных материалов. Собран ценный материал для будущих исследователей региональной политической жизни.

За отчетный период на государственное хранение приняты документы: ВРО ПП «Российская партия Жизни», ВООО «Союз писателей «Воинское содружество», Воронежской городской организации Демократической партии России, ВРО «Всероссийского общества слепых», Воронежского аэроклуба РОСТО, ВРО Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ВРОО охотников и рыболовов. Обработаны и приняты документы ГАОПИ Воронежской области и ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». Новыми документами пополнились личные фонды В.Е. Шумилова, военного фотокорреспондента, участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и А.М. Дегтярева, журналиста, атамана казачьего хутора Савальский. Всего принято 871 дело (778 дел управленческой документации, 11 дел по личному составу, 82 дела личного происхождения).

За отчетный период была оказана методическая и практическая помощь в организации работы с документами ВРО ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации», Советскому районному Совету Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ВОО Всероссийской организации изобретателей и рационализаторов. Были даны рекомендации по организации делопроизводства, проведена научная экспертиза документов, оказана помощь в формировании, составлении заголовков на 171 дело управленческой документации и последующей их подшивке. По просьбе ФГО «Дом офицеров Воронежского гарнизона» Министерства обороны России оказана практическая помощь в подшивке 33 дел по личному составу.

На договорных началах проведено упорядочение документов ВРО ВТОО «Союз художников России». Сформировано и подшито 111 дел постоянного хранения. Во внебюджетные средства сотрудники отдела комплектования, организации хранения и государственного учета документов перечислили 25119 рублей.

Подготовлены и утверждены на ЭПК архивного отдела описи 9 фондов на 551 ед. хр. управленческой документации и 80 ед. хр. личного происхождения.

Важной составной частью обеспечения сохранности документов является их учет. В истекший период была продолжена работа по линии его совершенствования. Она проведена по следующим направлениям:

( учет вновь принятых дел по 15 фондам;

( создание полного комплекта учетных документов на 4 новых фонда;

( выверка учетных документов по 67 фондам по результатам проверки наличия и плановой работы;

( создание полного комплекта описей на 17 фондов: № 111 Синелипяговский райком КПСС, № 128 Эртильский райком КПСС; парткомы  № 223 Воронежского завода «Электросигнал», № 1239 Семилукского огнеупорного завода, № 3608 Воронежского завода радиодеталей, № 7094 Воронежского механического завода, № 7217 Воронежского шинного завода, № 8373 НПО «Энергия», № 8444 ПО по выпуску тяжелых механических прессов, № 8470 НПО «Полюс», № 8670 завода «Электроприбор», № 8928 ПТО «Электроника», № 8938 завода полупроводниковых приборов, № 8958 КБ «Химавтоматика», № 9005 НПО «Заря», № 9196 завода полупроводниковых приборов и фонда № 8998 первичной партийной организации Детской дорожной больницы.

III. Создание информационно-поисковых систем, научная информация и использование документов

Архивы организуют и оказывают широкий спектр научно-информационных мероприятий и услуг. В целях совершенствования информационно-поисковой системы архива за отчетный период проведен ряд мер, направленных на повышение информативности описей, как на документы, уже хранящиеся в архиве, так и на вновь принятые. Это описание, усовершенствование, переработка наиболее востребованных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Важными направлениями в деятельности архива являются: предоставление информационных услуг потребителям, использование архивных документов, осуществление информационного обеспечения органов государственной власти и местного самоуправления, организаций и граждан. За отчетный период исполнено:

( тематических запросов –  52; 

( социально-правовых – 803 (в т.ч. о стаже и заработной плате – 452).

Информационное обеспечение пользователей предусматривает выявление сотрудниками архива запрашиваемой информации по документам, подготовку и предоставление соответствующих информационных услуг. Исполнение запросов организуется в установленном законодательством порядке. Срок их исполнения не превышает 20 календарных дней.

Заявителям предоставляются оформленные в установленном порядке архивные справки, выписки или копии архивных документов, связанные с их социальной защитой, предусматривающей пенсионное обеспечение граждан, а также реализацию их прав на получение льгот в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Все поступающие в архив запросы регистрируются. Значительно ускорить процесс исполнения запросов позволяет наличие в ГАОПИ баз данных справочного и тематического характера («Архивный фонд», «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела»), доступ к которым со своего рабочего места имеют все сотрудники, занятые справочной работой.

Исполненные архивные справки выдаются лично заявителю, либо высылаются по почте в установленном порядке. При поступлении непрофильных запросов архив направляет его по месту хранения запрашиваемых документов или дает организациям и гражданам соответствующие рекомендации. Кроме того, проводятся консультации граждан и организаций по телефону.

Выданные ГАОПИ архивные справки и копии документов, позволяют гражданам оформить назначение пенсий, осуществить перерасчет их размера, получить компенсации, пользоваться различными льготами, обеспечивать свои имущественные и другие законные права.

Основное количество запросов поступает о подтверждении трудового стажа и заработной платы (за 5, 10 и более лет). По этим запросам приходится выявлять постановления пленумов и бюро обкома, горкомов, райкомов, распоряжения, подтверждающие работу заявителя в аппаратах органов КПСС и ВЛКСМ. 

В отчетный период продолжалась работа по исполнению социально-правовых запросов по материалам архивно-следственных дел. Выдавались справки о применении политических репрессий, об имущественном положении репрессированных, о составе их семей и т.д. Исполнялись также запросы о подтверждении местонахождения немецко-фашистских лагерей на территории Воронежской области, а также о подтверждении сведений пребывания в плену в Германии. Обращались граждане и за подтверждением факта награждения. Продолжалось исполнение тематических запросов.

Работа с обращениями граждан проводилась на личном приеме специалистами ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». За отчетный период обратилось 282 человека. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. Поступают в архив запросы и по электронной почте. Возможность первичного электронного запроса – реальный шаг на пути реализации электронных услуг населению. Во внебюджетные средства сотрудники отдела информации, публикации и научного использования документов перечислили 129378 рублей.

Одним из важнейших направлений в деятельности архива является публикаторская деятельность, направленная на просвещение наших земляков, знакомство их со славным прошлым края, деятельностью архивистов, с одной стороны, и на введение в широкий научный оборот ранее неизвестных документов, с другой. За истекший период сотрудниками архива опубликованы 4 статьи и подборки документов:

· «Нам песня помогала победить» («Коммуна», 29.04.2010 г.);

· «Жаркое лето 42-го» («Воронежский вестник архивиста», вып. 7);

· «Из истории Воронежского партархива» («Воронежский вестник архивиста», вып. 7);

· «Мгновенья юбилея» («Воронежский вестник архивиста», вып. 7).

По областному радио прозвучало 11 передач, которые были посвящены прославлению и увековечиванию подвига воронежцев в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., патриотическому воспитанию подрастающего поколения, формированию у него нравственных ценностей и воспитание интереса к истории региона:

( «Деятельность сельскохозяйственного института в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (эфир 01.02.2010 г.);

( «Женский труд на благо Победы» (эфир 31.05.2010 г.);

( «Деятельность ВГУ в период ВОв» (эфир 07.06.2010 г.);

(«Работа железнодорожного транспорта в годы ВОв» (эфир 14.06.2010 г.);

( «Воронежские библиотеки в годы ВОв» (эфир 21.06.2010 г.);

( «Завод им. Коминтерна в годы ВОв» (эфир 16.08.2010 г.);

( «Восстановление животноводческой отрасли после освобождения Воронежской области от немецко-фашистских захватчиков» (эфир 20.09.2010 г.);

( «История Воронежского инженерно-строительного института в период ВОв» (эфир 15.11.2010 г.);

( «Работа краеведческого музея в период ВОв» (эфир 22.11.2010 г.);

( «Театр музыкальной комедии в годы ВОв» (эфир 06.12.2010 г.);

( «История Воронежского зоотехнического ветеринарного института в годы ВОв (эфир 13.12.2010 г.).

ОГУ «ГАОПИ Воронежской области» принял участие в подготовке выставки «Судьба под знаком Ost», которая открылась в музее им. И. Крамского 29.04.2010 г.

Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов по просьбе телевизионного канала НТВ, организовавшего совместно с РЖД в канун юбилея Великой Победы Всероссийскую акцию «Истоки Победы», была подготовлена подборка документов о концлагерях на территории Воронежской области. Они были использованы в передаче, вышедшей в эфир 04.05.2010 г.

В 2010 г. проведено 2 экскурсии по архиву. Для студентов Воронежского института искусств 24.02.2010 г. проведена экскурсия, в ходе которой они ознакомились с условиями хранения документов, методами улучшения их физического состояния. В заключении начальником отдела Е.А. Плисовой была прочитана лекция по истории воронежских областных отделений Союза композиторов и музыкального общества. От ректората ВУЗа на имя руководителя архива пришло благодарственное письмо. Для семинаристов Воронежско-Борисоглебской епархии 14.10.2010 г. проведена обзорная экскурсия, а также прочитана лекция на тему «Социально-экономические причины голода в ЦЧО в начале 30-х годов XX века».

Подготовлена и размещена на сайте «Архивная служба Воронежской области» виртуальная выставка «Юбилей архива», посвященная 80-летию со дня образования партийного архива в Воронеже. К юбилею Великой Победы были подготовлены 2 виртуальные выставки. Первая из них «К.Ф. Стрелюк» посвящена судьбе легендарного разведчика. Вторая «Воронеж – город воинской Славы» рассказывает о трех периодах в жизни Воронежа в годы войны: «В прифронтовой полосе» (22.06.1941 г. – июль 1942 г.), «Слава ратного подвига» о боях за город и его освобождении 25.01.1943 г.; «Из пепла пожарищ» о восстановлении Воронежа. На данной выставке представлено 68 документов и 34 фотографии. Данная форма использования ресурсов глобальной информационной сети в целях популяризации документов весьма перспективна, так как в отличие от выставок в традиционной форме не требует дополнительных финансовых вложений, виртуальное «экспонирование» документов абсолютно безопасно с точки зрения обеспечения их сохранности, а также существенно расширяет круг пользователей архивной информации.

Настоящим украшением читального зала архива стала размещенная в нем оформленная профессиональным дизайнером фотодокументальная выставка «Минувшей истории строки…» о событиях на Воронежской земле с 1917 по 1991 гг. Помимо этого в читальном зале размещена выставка документов «К юбилею завода им. М.И. Калинина». В работе по подготовке выставок активное участие принимали сотрудники отдела информации, публикации и научного использования документов И.С. Волкова и Л.П. Кузнецова.

И все же основным способом знакомства с документами продолжает оставаться работа с ними в читальном зале архива. За отчетный период для работы в читальном зале оформлено 54 исследователя, которыми было сделано 404 посещения. Случаев нарушения «Правил работы пользователей в читальных залах госархивов Российской Федерации» не зафиксировано.

Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «Борьба с неграмотностью в Воронежской губернии», «Зарождение системы подготовки управленческих кадров», «Правовое регулирование иностранного предпринимательства в России», «Воронежская школа как образовательный феномен (20 - 30 гг. XX в.)», «История журналистики ЦЧО в 1920-30-е гг.», «Органы судебной власти РСФСР в 40-50-е гг. XX в.», «Социальная жизнь жителей Воронежа в 1920-1930 гг.», «Охрана материнства и детства в Воронежской области в 1940-1990 гг.», «Цензура в ЦЧО в XX в.», «Они руководили сельским хозяйством Воронежской области», «Народное образование в 1930-е гг. в ЦЧО», «Формирование и деятельность органов государственной власти Воронежской области в послевоенный период», «Эртильский район в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен, а также в связи с засекречиванием дел по описи № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 16 посетителей, которые сделали 32 посещения. 

В целях совершенствования информационно-поисковой системы архива за отчетный период проведен ряд мер, направленных на повышение информативности описей, как на документы, уже хранящиеся в архиве, так и на вновь принятые. Это описание, усовершенствование, переработка наиболее востребованных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата. Проводилась переработка описей дел следующих фондов: № 6 Воронежский губком ВЛКСМ, № 9 Партийная коллегия КПК при ЦК ВКП(б) по Воронежской области, № 140 Бобровский уком ВЛКСМ, № 164 Россошанский уком ВЛКСМ, № 1688 Острогожский уком ВЛКСМ, № 9029 Новохоперский уком ВЛКСМ, № 9070 Богучарский уком ВЛКСМ. Всего переработано 1523 дела.

Проведена работа по усовершенствованию описей № 2 и № 3 фонда № 1 Воронежский губком ВКП(б). Уточнены заголовки и крайние даты 4437 дел. В целях совершенствования государственного учета документов зам. руководителя А.П. Разинковым проведена работа по выделению документов по личному составу из описей дел постоянного срока хранения фондов № 3 Воронежский обком КПСС, № 19 Воронежский горком КПСС, № 9098 Воронежский сельский обком КПСС и № 9099 Воронежский промышленный обком КПСС. По результатам проведенного усовершенствования на ЭПК архивного отдела области утверждены описи на 473 ед.хр. по личному составу.

Проводилось описание документов фондов Воронежской областной общественной организации «Союз писателей «Воинское содружество», ВРО партии Национального Возрождения России «Народная Воля», ВРО ПП «Народный Союз», ВРО ПП «Аграрная партия», Коллекции документов по истории ВОв, ГАОПИ Воронежской области и ОГУ «ГАОПИ Воронежской области», личного фонда журналиста А.М. Дегтярева. Всего описано 512 дел управленческой документации и 80 дел личного происхождения.

Продолжалась работа по созданию тематического перечня «Великая Отечественная война в документах ГАОПИ Воронежской области»: просмотрено 310 дел, составлено 895 карточек.

За отчетный период были подготовлены исторические справки, а также предисловия и титульные листы к описям 22 фондов: партийных комитетов крупных предприятий: № 223 ПО «Электросигнал», № 915 завода «Химмаш», № 1239 Семилукского огнеупорного завода, № 2676 завода горно-обогатительного оборудования, № 3608 завода радиодеталей, № 7094 Воронежского механического завода, № 7217 Воронежского шинного завода, № 8373 НПО «Энергия», № 8444 завода тяжелых механических прессов, № 8928 НПО «Электроника», № 8938 завода полупроводниковых приборов, № 8989 Воронежских организаций «Минмонтажспецстроя СССР», № 9005 НПО «Заря», № 8470 ПО «Полюс», № 8670 завода «Электроприбор», № 8958 КБ «Химавтоматика», № 9196 Воронежского завода электровакуумных приборов; а также к фондам райкомов комсомола г. Воронежа: № 176 Первого, № 177 Второго, № 1989 Железнодорожного, № 2122 Кагановического, № 5093 Коминтерновского.

Перспективным направлением расширения доступа пользователей к архивным документам является автоматизация информационно-поисковых систем архива. С этой целью в отчетный период была продолжена работа по внедрению компьютерных технологий:

( в БД «Именной каталог» введена 52101 новая запись;

( в БД «Систематический каталог» введены 1243 записи по 282 делам;

( продолжено внедрение БД «Архивный фонд» (4-я версия), в которую введено 4 новых фонда, 11 новых описей, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 28 фондам заполнены поля «Историческая справка» и «Аннотация», по 17 фондам внесен 1037 заголовков дел;

( в БД «Библиотека» введено 204 новые записи, отредактировано 76 записей;

( в ПК «Источники комплектования архивов» по 13 организациям-источникам комплектования заполнены поля: «даты утверждения», «архив организации», «фонды организации в госархиве», «подчиненность и профиль комплектования».

В соответствии с планом НИР Научно-методического совета архивных учреждений Центрального федерального округа Российской Федерации на 2010 г. подготовлена рецензия на материалы историко-документального сборника «Из истории Ярославского городского общественного управления. Городские головы Ярославля. Сборник статей, документов и материалов. 1785-1918 гг.», представленные ГУ ЯО «Государственным архивом Ярославской области».
Продолжалась совместная работа с Воронежской епархией по теме «Новомученики и исповедники российские» с целью подготовки списков воронежского духовенства для канонизации.

Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте «Архивная служба Воронежской области».

Руководитель






В.М. Метлюгова
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