О Т Ч Е Т

о выполнении плана работы ОГУ «Госархив Воронежской области» 

за  2010 год
Основные показатели плана архивного дела на 2010 год выполнены всеми структурными подразделениями  ОГУ «Госархив Воронежской области».

Основные усилия коллектива госархива были направлены на выполнение следующих мероприятий: соблюдение нормативных требований режимов хранения и улучшения физического состояния документов; совершенствование организации государственного учета, в том числе на основе внедрения информационных технологий; развитие системы научно-справочного аппарата; введение в научный оборот новых комплексов архивных документов.

В течение 2010 г. в госархиве был проведен ряд мероприятий с целью повышения готовности к работе архива в режиме чрезвычайной ситуации. Были обновлены соответствующих инструкции и приказы; определены обязанности госархива по защите сотрудников, посетителей, архивных объектов при чрезвычайной ситуации; разработан план действий при объявлении в районе, городе, государстве режима чрезвычайного положения; определен порядок работы архива в случае пожара или другого стихийного бедствия. Проведен инструктаж о мерах пожарной безопасности, утвержден состав пожарной дружины, назначены ответственные за обеспечение пожарной безопасности. 

Обеспечению выполнения объемных показателей, улучшению качества работы способствовало проведение организационных мероприятий, принятие решений дирекцией, экспертной комиссией, коллегией архивного отдела. В текущем году были проведены  заседания дирекции, где обсуждались вопросы о  внедрении «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ», об организации работы читального зала, проведении экспертизы ценности документов в организациях г. Воронежа, об организации работы по научно-технической обработке личных фондов, об обеспечении информационной безопасности госархива,  об организации работы по обеспечению сохранности документов и «ОЦ» книг ГАВО. 
В рамках 9-й Всероссийской генеалогической выставки госархивом была организована генеалогическая конференция  «Родословные традиции в прошлом и настоящем». Сотрудники архива приняли участие в  региональной научной конференции, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. На заседание Научно-методического Совета, состоявшееся в Твери в конце октября 2010 года, начальником отдела НСА Спаннут С.Н. был подготовлен доклад о внедрении ЕКДИ в систему научно-справочного аппарата.  
В первом квартале 2010 года введен в эксплуатацию лифт.  В III квартале текущего года произведен ремонт системы отопления в здании архива по ул.  Плехановская, 7. В IV квартале произведен ремонт системы водопровода в здании архива по адресу 40 лет Октября, 1 б. 
В течение 2010 г. госархивом было приобретено 6 компьютеров и 2 единицы копировально-множительной техники (сканер Plustek Optibook А300, МФУ Sharp FR-5516D). 
С 1 октября 2009 г., в соответствии с постановлением  администрации Воронежской области от 01.12.2008 г. № 1044 «О введении новых систем оплаты труда работников областных государственных учреждений», в госархиве была введена новая система оплаты труда. Все работники были предварительно уведомлены о предстоящем переходе на новую систему. В госархиве было разработано положение об оплате труда работников в соответствии с Примерным положением, утвержденным приказом архивного отдела от 24 июня 2009 г. № 32-О. Соответствующие изменения внесены в устав ОГУ «Государственный архив Воронежской области». 

Согласно постановлению правительства Воронежской области от 26.11.2010 г. № 1032 «Об утверждении перечня казенных учреждений Воронежской области, создаваемых путем изменения типа бюджетных учреждений», ОГУ «Госархив Воронежской области» отнесено к казенному типу учреждений. 

1. Обеспечение сохранности и государственный учет 

документов Архивного фонда РФ.

В течение 2010 г. отделом проводились работы по обеспечению сохранности документов. Подготовлены и переданы на реставрацию документы дореволюционного и советского периодов, наиболее востребованные и находящиеся в плохом физическом состоянии. Это документы дореволюционного и советского периодов. Среди них документы фондов И-2 Воронежское губернское правление, И-19 Воронежская городская управа, И-20 Воронежская губернская земская управа, И-24 Воронежское губернское управление земледелия и государственных имуществ, И-29  Воронежское дворянское депутатское собрание, И-84 Воронежская духовная консистория, Р-1784 Комиссия по установлению злодеяний, учиненных немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками на территории Воронежской области в 1942-1943 гг., Р-1801 Евдановский РИК Воронежской области, Р-1804 Кантемировский РИК Воронежской области. 
После реставрации дела подшивались и переплетались. Проводилась подшивка малообъемных дел, не требующих реставрации из фондов Радчинского и Репьевского райисполкомов Воронежской области (Р-1821, Р-1822).
Восстановление угасающих текстов проводилось в фонде Р-1 Отдел народного образования Воронежского губернского исполнительного комитета и в фонде И-325 Коллекция документов военных частей, соединений и высших учреждений Армии и Флота  Российской империи и Временного правительства Российской буржуазной республики. 
Выявлению особо ценных дел подверглись фонды И-5 Азовская приказная палата, И-83 Рудзевич Александр Яковлевич, генерал от инфантерии, герой Отечественной войны 1812 г., И-181 Государев разрядный шатер, И-246 Острогожский уездный суд, И-267 Новохоперский уездный землемер, И-303 Усманская приказная изба, И-237 Калитвянский нижний земский суд. 

Проверке наличия и физического состояния дел подверглись фонды советского и досоветского периодов. Среди них фонды И-20 Воронежская губернская земская управа, Р-650 Помощник губпрокурора по Новохоперскому уезду, Р-3074 Борисоглебский комитет народного контроля, Р-1549 Воронцовский народный отдел народного образования, Р-1581 Воронежский обком ДОСФЛОТ, Р-3158 Прокуратура Ленинского района г. Воронежа, 

Всего в 2010 г. проверке наличия подверглись 77 фондов. 
Проверке наличия подверглись также  кинодокументы и фотодокументы. Проверка наличия кинодокументов в 2010 г. завершена. 
На госхранение приняты документы на бумажной основе – управленческой документации и НТД, а также фотодокументы и видеодокументы. Все дела продезинфицированы, закартонированы и установлены в хранилища на места их постоянного хранения. 
В 2003 г. Росархивом было определено одно из приоритетных направлений – проверка физико-химического состояния страхового фонда документов. В 2010 г. эта работа была завершена. В итоге проверен 3581 ролик. В 174 из них обнаружены различные повреждения. Наиболее характерными повреждениями оказались буры и желтые пятна по фотослою. В основном, большое количество повреждений обнаружено на пленках 60-х годов XX века. На все проверенные ролики составлены справки определенной формы.
В течение года проводились работы  по рациональному размещению документов в хранилищах, обеспыливанию, замене обветшавших картона, шпагата, ярлыков. 

В 2010 г. на хранение принято 5404 дела управленческой документации, 62 дела личного происхождения, 13 дел по личному составу (Р-98 Архивный отдел Воронежской области), 705 дел научно-технической документации    (Р-2913 НИИ им. В.В. Докучаева) – всего 6181 дело на бумажной основе. Все дела продезинфицированы, закартонированы и размещены на места своего постоянного хранения. Осуществлялся прием аудиовизуальных документов на электронных носителях: 15 ед.хр. (376 ед.уч.) видеодокументов, 1 ед.хр. (3 ед.уч.) аудиодокументов, 117 фотодокументов.
В 2010 г. во временное пользование выдавались дела из фонда Воронежского производственного объединения «Электросигнал» (Р-1840), Воронежского мостового завода (Р-54), АООТ «Прогресс» (Р-2458), Воронежского производственного объединения «Воронежсельмаш» (Р-2793). 
Проводилась работа по восстановлению комплектности описей. По 80-ти фондам было восстановлено 99 описей в полном комплекте.  В основном все из этих описей восстанавливались в 2-х, а переработанные описи в 3-х экземплярах, в результате восстановлено 198 экземпляров описей. 
Продолжалось ведение и упорядочивание учетной документации. В связи с поступлением новых фондов и документов, переработкой описей, исправлением технических ошибок, обнаружением или передачей дел, в течение года постоянно вносились изменения в листы и карточки фондов, в реестр описей, в список фондов, формировались дела фондов. Своевременно осуществлялась выверка комплексов учетных документов.
Составлены сведения об изменениях в составе и объеме фондов, произошедших за 2010 г. и паспорт госархива по состоянию на 01.01.2011 г.  
В 2010 г., в соответствии с Планом по внедрению ПК «Архивный фонд» (4-ая версия) в государственных и муниципальных архивах Воронежской области в 2009-2010 гг., утвержденным руководителем архивного отдела 23.04.2009 г., началось внедрение новой, четвертой версии ПК «Архивный фонд». В рамках подготовительной работы по внедрению программы были проведены следующие мероприятия: определено количество возможных пользователей БД «Архивный фонд 4-я версия», обновлены ОС Windows 2000 SP4 до Windows XP Pro на 3-х пользовательских компьютерах, установлена на сервер СУБД Microsoft SQL Server 2005. 

Во II квартале 2010 г. ПК «Архивный фонд» был успешно установлен на сервер и  5 рабочих мест. База данных из 3-ей версии перенесена в 4-ю, распределены роли пользователей: администратор, пользователи с правами и без прав редактирования.

В 2010 г. в базу данных было внесено 9 новых фондов и 10 описей, поступивших на хранение в госархив.  Из них 5 фондов принято от учреждений: Лицензионная палата Воронежской области (Р-3274), Воронежский филиал Федерального государственного учреждения «Федеральный лицензионный центр при Росстрое» (Р-3275), Администрация Левобережного района г. Воронежа (Р-3279), Воронежская областная Дума (Р-3278), Отделение по Железнодорожному району г. Воронежа Управления Федерального казначейства по Воронежской области (Р-3280); 2 фонда личного происхождения: Чистоклетов Григорий Федорович (Р-3272), Пархоменко Митрофан Андреевич (Р-1928);   2 фонда сформировано в архиве: Волостные суды Коротоякского уезда (И-330) и Народный следователь 3-го района Острогожского уезда (Р-3277). 

За отчетный год в БД «Архивный фонд» было введено 4587 заголовков дел. Заполнялись поля «Переименования фондов», «Историческая справка», «Аннотация», «Топография». 
2. Формирование Архивного фонда РФ. 

Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений и организаций.

В 2010 г.  в списке источников комплектования облгосархива документами общего делопроизводства произошли изменения. Были исключены из списка «Воронежская областная клиническая психиатрическая больница», Лицензионная палата Воронежской области и Управление Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Воронежской области (Управление Роснедвижимости по Воронежской области), Отделение по Железнодорожному району г. Воронежа Управления Федерального казначейства по Воронежской области. В то же время в список было включено Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Воронежской области.
Таким образом, список  источников комплектования насчитывает 264 организации общего делопроизводства. 
На ЭПК архивного отдела утверждено 6652 дела постоянного хранения общего делопроизводства и 795 ед.хр. научно-технической документации  НИИ лесной генетики и селекции и Управления главного архитектора г. Воронежа. На госхранение принято дела общего делопроизводства от Прокуратуры Воронежской области, Лицензионной палаты Воронежской области, Архивного отдела Воронежской области, Воронежского Государственного университета, Управы Левобережного района городского округа город Воронеж и НИИ сельского хозяйства ЦЧП им. В.В. Докучаева, Воронежской областной Думы и ПШО «Работница», РОНО Коминтерновского и Железнодорожного районов, ОАО «Семилукский огнеупорный завод» Администрация Советского района и др.
В 2010 г. были проведены выездные плановые проверки совместно с архивным отделом Воронежской области в ОГУ «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения и территории, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области» и ОГУ «Воронежский областной краеведческий музей» и НИИ сахарной свёклы и сахара им. Мазлумова и ОГУ «Воронежоблкинофонд». 
Была продолжена работа по оказанию методической помощи федеральным органам государственной власти в организации деятельности архивных и делопроизводственных служб, разработке номенклатур дел, инструкций по делопроизводству,  Положений об экспертных комиссиях и об Архивах в таких организациях как Воронежский авиационный техникум им. В.П. Чкалова, Верхнее- Донское управление  Ростехнадзора, Управление ЗАГС Воронежской области, Управление Федеральной налоговой службы по Воронежской области, ИФНС России по Левобережному району г. Воронежа, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 12 по Воронежской области, Департамент финансово-бюджетной политики, Департамент образования, науки и молодёжной политики Воронежской области,  Следственное управление следственного комитета при прокуратуре Воронежской области,  и д.
В 2010 г. была продолжена работа по заключению соглашений о сотрудничестве. Заключено соглашение с ОАО «Российский концерн по производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях».     
В 2010 г. в Следственном управлении следственного комитета при прокуратуре Воронежской области было проведено 2 семинара по вопросам организации работы архива, а в Отделении Пенсионного фонда РФ по Воронежской области было проведено совещание-семинар по вопросам делопроизводства и архива.

В начале 2010 года отделом был составлен список предприятий и учреждений г. Воронежа на обработку документов постоянного хранения и по личному составу по 2007 г. Письма об упорядочении документов были разосланы в 133 организации.
В 1 полугодии 2010 г. на заседании дирекции ОГУ «ГАВО» было подготовлено сообщение об итогах паспортизации  ведомственных архивов за 2009 г.
На заседании ЭПК архивного отдела было рассмотрено и согласовано 76 номенклатур дел от  организаций г. Воронежа: НИИ экономики и организации агропромышленного комплекса ЦЧР РФ, Воронежский колледж железнодорожного транспорта, Кооперативный институт, Художественный музей им. Крамского, Прокуратура Левобережного района, ЗАО «Тяжмехпресс», Избирательная комиссия Воронежской области, Управление физической культуры и спорта Воронежской области, ОГОУ НПО «ПУ №3 г. Воронежа им. С.Г.Новикова», ИФНС по Левобережному району, ГУЗ «Кожвендиспансер», Воронежская областная коллегия адвокатов,  ГОУ СПО «Воронежский музыкально-педагогический колледж», ИФНС по крупнейшим налогоплательщикам и др.
В 1 полугодии было начато внедрение Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти, утверждённых постановлением  Правительства Российской Федерации от 15.06.2009 № 477 и Инструкции по делопроизводству в правительстве Воронежской области, исполнительных органах государственной власти области.

В 4 квартале 2010 года было начато внедрение «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010). 

Отделом был подготовлен доклад на выездное заседание  ЭПК архивного отдела Воронежской области в Новоусманском муниципальном районе.
В  2010 году были выделены новые  помещения под архив в Прокуратуре Воронежской области, В Управе Левобережного района городского округа город Воронеж, ИФНС России по Коминтерновскому району г. Воронежа, ОГУ «Воронежоблкинофонд» и ОГУ «Обеспечение функционирования гражданской обороны, защиты населения  и территории, пожарной безопасности и спасения на водах Воронежской области». 
В соответствии с планом упорядочения дел на  2010 г. в разделе управленческой документации постоянного хранения производственный план отдела комплектования и экспертизы ценности документов составлял 1 300 ед.хр., по итогам работы за 2010 год план выполнен на 134 %, т.е. фактически оформлено 1747 дел постоянного хранения.

Производственный план оформления  дел по личному составу составлял 2500 ед.хр., фактически  выполнен на 141 % , т.е. обработано  3536 ед.хр.

Всего обработаны документы и дела в 49 организациях г. Воронежа, из них 36 организаций 1-го и 13 организаций 2-го списка.

Среди организаций 1-го списка следует отметить следующие: Департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области, Департамент финансово-бюджетной политики г. Воронежа, УФНС России, ИФНС России по Левобережному району, ИФНС России по Коминтерновскому району, ИФНС по Ленинскому району, Управа Коминтерновского района, Отделения Федерального казначейства районов города, Управление Федерального казначейства, ГУЗ «Воронежская областная офтальмологическая больница», Управление судебного департамента, Воронежская городская дума, ОАО «Рудгормаш», ОАО «ВЗПП» и многие другие.  Оформлены документы  ликвидированных организаций 1-го списка, которые переданы на хранение в ОГУ «Госархив Воронежской области». Это  Воронежский филиал ФГУ «Федеральный лицензионный центр при Росстрое», Лицензионная палата Воронежской области, Отделение  по Железнодорожному району       г. Воронежа УФК по Воронежской области.

В 2010 г. отделом также обрабатывались документы в организациях 2-го списка. Это не только ликвидированные организации, такие как ООО «Исток-Черноземье», ООО «Самарский советник»,  АООТ МКСМ Павловский, ООО «Югославия-экспорт», ООО «Ресурс-2», но и организации, которые просто приводили свои документы в научно-технический порядок – УМГ Воронежское, библиотека имени Короленко, Монитор Энегросервис, ОАО «Хлебозавод № 1», Дирекция по капитальному строительству – филиал ОАО «РЖД», Централизованная бухгалтерия дошкольных учреждений Коминтерновского района.
В ряде организаций как 1-го так и 2-го списка проводилась работа по экспертизе ценности дел с истекшими сроками хранения (Управление «Роснедвижимости», Управление судебного департамента, ФГУ «Земельная кадастровая палата», Департамент архитектуры, ОАО «Хлебозавод № 1»,  Централизованная бухгалтерия дошкольных учреждений Коминтерновского района, Управа Коминтерновского района). Всего в акты на уничтожение внесено 4237 дел.
Кроме того, было оформлено и переплетено 881 дело временного хранения. Разработаны и оформлены 2 номенклатуры дел. Составлено 10 исторических справок, 6 дополнений к историческим справкам, во всех организациях 1-го списка составлялись предисловия к описям дел постоянного хранения.
Финансовый план на 2010 г. составлял 2519 тыс. рублей.

Фактически план выполнен на сумму 3037 тыс. рублей, из них 1787 тыс. рублей  перечислены  организациями по предоплате в декабре 2009 г. (филиал УМГ «Воронежское», управа Коминтерновского района, ГУЗ «ВОКОБ», УФНС России, Отделение по Центральному району УФК по ВО, библиотека им. Короленко, ИФНС Левобережного района, ИФНС Ленинского района, избирательная комиссия Воронежской области, ИФНС Коминтерновского района, Отделение по Левобережному району УФК по ВО, Отделение по Ленинскому району УФК по ВО, ОАО «Рудгормаш»). Документы в данных  организациях обработаны, акты выполненных работ подписаны. Оформление документов по личному составу  ОАО «Рудгормаш» планируется закончить в марте-апреле 2011 г. В июне 2010 г. предоплату перечислило ОАО «ВЗПП»,  обработка документов в данной организации будет продолжена в 2011 г. 
На протяжении 2010 г. выполнялась работа и в других организациях г. Воронежа и области, счета представлены на сумму 1250 тыс. рублей.
Следует отметить, что по счетам, выставленным  в 2010 г.,  расплатились все организации.
В декабре 2010 г. на расчетный счет ОГУ «Госархив Воронежской области» в качестве предоплаты перечислили денежные средства следующие организации:

         - МИФНС № 1 – 99 364 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
         - Департамент имущественных и земельных отношений – 99 286 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
         - Отделение по Центральному району УФК ВО – 15 042 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
         - Отделение по Левобережному району УФК по ВО – 10 000 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
         - Отделение  по Ленинскому району УФК по ВО – 10 767 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
        - Отделение по Коминтерновскому району УФК по ВО – 15 018 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
        - ФГУ «Черноземуправтодор» - 56 393 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
        - Воронежский колледж экономики, менеджмента и права – 94 934 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
        - Региональная дирекция медицинского обеспечения – филиал ОАО «РЖД» - 33 996 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
        - «Желдоручет» - филиал ОАО «РЖД» - 299 990 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
        - Управление занятости населения ВО – 36 657 руб. (работу по договору планируется выполнить во 2 квартале 2011 г.);
        - Управа Коминтерновского района – 33 953 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.)

        - Департамент финансово-бюджетного надзора – 20 698 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.)

        - Стоматологическая поликлиника № 2 – 15 637 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);
        - ИФНС России по Советскому району – 99 270 руб. (работу по договору планируется выполнить в 3 квартале 2011 г.);
        - ТУ «Росимущество» - 98 993 руб. (работу по договору планируется выполнить в 3 квартале 2011 г.);
        - Управление ЖКХ и энергетики ВО – 99 442 руб. (работу по договору планируется выполнить в 1 квартале 2011 г.);

Кроме того отделу необходимо отработать оставшуюся часть денежных средств, перечисленных ОАО «Рудгормаш» - 198 252 руб. (работу по договору планируется закончить в марте-апреле 2011 г.) и ОАО «ВЗПП» - 529 452 руб. (работу по договору планируется закончить в декабре 2011г.).
3. Создание информационно-поисковых систем.

Информация и использование документов.

В  2010 г. отдел научно-справочного аппарата  проводил работу по описанию дел при научно-технической обработке личных  фондов:   Ласунского Олега Григорьевича, Касаткина Михаила Ивановича, семейного фонда Русановых.

Велась работа по усовершенствованию описей фонда  И-167 Воронежская палата гражданского суда (попутно  составлялся именной указатель к описи). Переработка описей проводилась по фондам И-26 Воронежское губернское по крестьянским делам присутствие, Р-390  Народный суд 4-го района Коротоякского уезда, Р-440 Народный суд 6-го района Богучарского уезда, Р-442 Народный суд 4-го района Богучарского уезда, Р-443, Народный суд 1-го района Богучарского уезда, Р-444 Народный суд 7-го района Бобровского уезда, Р-448 Народный суд 9-го района Воронежского уезда, Р-455 Народный суд 3-го района Острогожского уезда, Р-506 Народный суд 1-го района Острогожского уезда.  

В БД программы «Фотокаталог» введено 4365 ед.хр. из раздела «Капитальное строительство» (подразделы  «п\о авиационной промышленности», п\о «Тяжмехпресс», «Воронежский завод СК им. Кирова», «Воронежский завод ГОО», Воронежское п\о «Электросигнал» и др.) и новые поступления.
Данные в БД «Репрессированные»   вносились из личных дел  репрессированных граждан из фондов: Р-1804 Кантемировский райисполком, Р-1805 Коротоякский райисполком, Р-1810 Михайловский райисполком, Р-1800 Землянский райисполком, Р-1809 Меловатский райисполком, Р-1811 Нижнедевицкий райисполком, Р-2025 Земетчинский райисполком, Р-1813 Ново-Калитвянский райисполком, Р-1816 Павловский райисполком, Р-1814 Новохоперский райисполком, Р-1822 Репьевский райисполком. База данных пополнилась на 15895 персоналии. 
В БД «Награды за материнство» (фонд Р-1440 Воронежский облисполком) введено 14320 персоналий.

Все плановые задания отдела информации 2010 г. выполнены благодаря высокому профессионализму сотрудников, несмотря на значительные потери в бюджете: по болезни - 24 рабочих дня, а также в связи с ученическими отпусками - 30 рабочих дней, всего – 54. В июле и октябре сотрудники отдела вели прием в МФЦ – 43 рабочих дня – это значительные потери рабочего времени для отдела, создавалось дополнительное напряжение.

По запросам социально-правового характера выдана 3341  справка, что составляет 167% годового плана. В основном это были обращения  за копиями решений исполнительных органов власти. В 2010 г. выдано  1262 копии решений исполкомов о выделении земли под строительство жилья, о предоставлении квартир, оформлении пристроек к домовладениям.  Кроме того, исполнено 704 запроса о награждении медалями «К 100-летию со дня рождения В.И.Ленина», «Медаль Материнства», «Ветеран труда», «Победитель соцсоревнования», о стаже и зарплате – 944. Нарушения сроков исполнения запросов социально-правового характера нет. Увеличение запросов на копирование решений исполнительных органов власти (38% от числа всех исполненных запросов) объясняется новыми поступлениями документов. В настоящее время постановления администраций востребованы гражданами при оформлении собственности в ФРС.
Тематических запросов исполнено 1502, что составляет 334% годового плана. За 2010 г. исполнено 402 запроса об административно-территориальной принадлежности населенных пунктов – 27% (в 2009 г. – 122). Такое количество поступивших запросов по этой теме объясняется льготами и выплатами, предназначенными для вдов участников Великой Отечественной войны. Самый пик обращений пришелся на апрель-май, все запросы были срочные, т.к. без архивных справок в управлениях соцзащиты населения дела льготников оставались без движения, да и почтенный возраст заявителей предполагал ускоренное исполнение запросов. Кроме того, информацию об административно-территориальной принадлежности и точном наименовании населенных пунктов, районов запрашивали учреждения ЗАГС. Значительное количество запросов исполнено о предоставлении земли под строительство объектов, о строительстве и вводе в эксплуатацию объектов, истории, образовании учреждений, организаций, предприятий,  о периоде оккупации и концлагерях.
Архивная информация была востребована  областной, городской и районными администрациями, прокуратурами, судами, комитетами социальной защиты населения, управлениями пенсионного фонда, предприятиями, учебными заведениями, а также гражданами, интересующимися своей родословной (исполнено 532 генеалогических запроса). Для сравнения:  в 2008 и 2009 гг.  исполнялось по 220 запросов в год и это создавало большую напряженность в отделе и по объемам, и по срокам. В 2010 г. мы переживаем настоящий бум запросов генеалогического характера, на исполнение которых требуются значительные трудозатраты, определенная квалификация специалистов и соблюдение месячного срока исполнения. Учитывая тот факт, что практически по каждому генеалогическому запросу ведется переписка, можно сделать вывод: для исполнителей такие запросы представляют дополнительную сложность.

В 2010 г. подготовлены и размещены в выставочных витринах читального зала фотодокументальные выставки, посвященные 95-летию со дня рождения народной артистки СССР, солистки Воронежского государственного русского народного хора Марии Николаевны Мордасовой, 110-летию со дня рождения заслуженного артиста РСФСР Владимира Ивановича Шкурского, 95-летию со дня рождения доктора исторических наук, профессора Воронежского сельскохозяйственного института Митрофана Кузьмича Теплякова, 110-летию со дня рождения заслуженной артистки РСФСР Марии Ивановны Шишловой (Харчевой), к 100-летию со дня рождения архитектора Николая Владимировича Троицкого. Электронная версия выставок размещена на сайте архивной службы. 26 марта в г. Воронеже состоялось открытие 9-й Всероссийской генеалогической выставки, организаторами которой совместно с Союзом Возрождения Родословных Традиций (Москва) выступил и Государственный архив Воронежской области. Госархив представил 3 стенда, посвященных 65-летию Победы: (воронежцы – участники боев на Чижовском плацдарме, воронежцы, штурмовавшие Берлин, воронежцы – участники парада Победы), а также 2 стенда, посвященных Отечественной войне 1812 года и ее героям-воронежцам. Ко Дню архивов подготовили выставку архивных стенгазет 1970-1980 гг.,  кроме того, на выставке были представлены и стенгазеты 2010 г. 7 мая в читальном зале открылась  выставка архивных документов Петровской эпохи «Из истории воронежского кораблестроения. 1696-1711гг.», которую посетили участники Российской научно-практической конференции «Первому линейному кораблю России 310 лет. Петровское судостроение как истоки научно-технического потенциала государства».
В рамках 9-й Всероссийской генеалогической выставки Госархивом организована генеалогическая конференция  «Родословные традиции в прошлом и настоящем». В работе конференции приняли участие ученые, генеалоги, краеведы из Воронежа, Москвы, Киева, Харькова, Ярославля, Ставрополя и др. городов. Материалы конференции опубликованы в научно-информационном ежегоднике «Воронежский вестник архивиста» (выпуск 8).
21-22 апреля приняли участие в региональной научной конференции, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне «Центральная Россия в годы Великой Отечественной войны», организованной историческим факультетом Воронежского государственного университета, выступив с сообщениями: «Злодеяния немецко-фашистских захватчиков на оккупированной территории Воронежской области в 1942-1943гг.» (Н.В. Четкина), «Использование архивных документов в работе с гражданами, пострадавшими от немецко-фашистских захватчиков» (Н.Г. Воротилина). Материалы конференции опубликованы. 7 мая приняли участие в Российской научно-практической конференции «Первому линейному кораблю России 310 лет. Петровское судостроение как истоки научно-технического потенциала государства»,  главный архивист Н.В. Четкина выступила с сообщением «Документы ГАВО по истории воронежского кораблестроения».
28 ноября состоялась Воронежская областная краеведческая научно-практическая конференция, посвященная 425-летию Воронежа, на которой главный архивист госархива Н.В. Четкина выступила с сообщением об архитекторе Н.В. Троицком.
10 декабря состоялась научно-практическая конференция «Историки-архивисты о Великой Отечественной войне…», посвященная 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., организованная Орловским областным отделением РОИА совместно с управлением культуры и архивного дела Департамента образования, культуры и спорта Орловской области и ОГУ «Государственный архив Орловской области». В работе конференции приняли участие (заочно) сотрудники архива Н.Г. Воротилина и   Н.В. Четкина с сообщениями о геноциде советского народа в концлагерях на временно оккупированной территории Воронежской области и о причиненном фашистскими захватчиками ущербе. 
В эфире прозвучали 5 радиопередач, посвященных 150-летию со дня рождения А.П.Чехова, 95-летию со дня рождения М.Н. Мордасовой, Дню архивов (радиоэкскурсия), начинающим родоведам, 100-летию Н.В.Троицкого.

          В 2010 г. подготовлены 5 телепередач: Предки А.П. Чехова на воронежской земле, «Песня дорогу найдет» (о Марии Николаевне Мордасовой),  ко Дню архивов (2) и об архитекторе Н.В. Троицком.

В газете «Воронежский курьер»  опубликованы 3 статьи:  «Архив – всему голова» (об увидевшем свет 6-м выпуске «Воронежского вестника архивиста» и готовящемся к изданию 7-м выпуске ежегодника), «Быт и сказка государственного архива», посвященном Дню архивов, и «Воронежские предки Чехова», а также 4 статьи, посвященные 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 2 из которых опубликованы в сборнике Воронежского государственного университета, а 2 будут опубликованы в сборнике управления культуры и архивного дела Департамента образования, культуры и спорта Орловской области.

Читальный зал госархива работал в усиленном режиме. 
В 2010 году  было оформлено 273 пользователя, в т.ч. 54 – по родословным (20%), выдано 4584 дела, зарегистрировано 2410 посещений. По сравнению с 2009 г. увеличилось количество пользователей в читальном зале и количество выданных пользователям дел, количество посещений уменьшилось на 250. Ежемесячно проводится анализ тематики исследований пользователей. Наряду с традиционными темами исследуются новые:

· Эволюция института опекунства в Центрально-Черноземном регионе в 19 - н.20вв.

· История концлагерей Воронежской губернии в 20-е гг. 20 века

· Уголовно-испонительная система в Воронеже 

· Иноземцы на строительстве флота под Воронежем в 17 в.

· История дорожного строительства и строительства мостов

Каждый месяц проводятся санитарные дни.

Зафиксирован случай нарушения пользователем «Правил работы пользователей в читальных залах госархивов РФ». В отношении нарушителя приняты меры: приостановлено действие допуска для работы в читальном зале госархива сроком на 6 месяцев. Вопрос об организации работы читального зала рассмотрен на заседании дирекции госархива, приняты решения, направленные на совершенствование этой работы. 
Для студентов и школьников прочитано 13 лекций по военно-патриотической тематике,  проведено 19 экскурсий. Вне бюджета проведена архивная практика для студентов: историков, документоведов и лингвистов Воронежского государственного университета и историков- заочников Воронежского государственного педагогического университета.
Вышли из печати 7-й и 8-й выпуски научно-информационного ежегодника «Воронежский вестник архивиста», в которых помещены статьи и публикации документов, в т.ч. подготовленные сотрудниками отдела: А.С. Бабичем, Н.Г. Воротилиной, В.М. Комаровой, Н.В. Четкиной. 

4. Развитие информационных технологий

В отчетный период в наличии в отделе имелись 3 штатные единицы (начальник отдела и 2 архивиста I категории). На 01.01.2011 г. в составе фактически имеются 2 штатные единицы.
В течение отчетного периода 2010 г. работа отдела велась по следующим основным направлениям:

1) Обеспечение работоспособности оборудования и поддержание безопасной работы локальной сети;

2) Информационное обеспечение интернет-портала «Архивная служба Воронежской области»;

3) Создание электронного фонда пользования документами архива.

4) Лицензирование программного обеспечения.
На 01.01.2011 г. в архиве насчитывается 39 единиц ПЭВМ и 22 единицы копировально-множительной техники (МФУ, принтеры, копиры, сканеры). По сравнению с декабрем 2009 г. количество рабочих мест увеличилось на 8 единиц, копировально-множительной техники – на 2 единицы). В архиве установлен новый сервер, проведена замена прокси-сервера.
Серьезных сбоев в работе оборудования и локальной сети в отчетный период не было. Мелкие неполадки устранялись в оперативном порядке.
В целях выполнения положений федерального законодательства в области защиты авторских прав проводилось лицензирование имеющихся операционных систем и программных пакетов. На новых компьютерах, поступивших в архив в 2010 г. установлены лицензионные операционные системы MS Windows XP Professional SP2 и Windows 7 Professional. Закуплена лицензия на установку 12 копий офисного пакета MS Office 2007 Pro. Кроме того, для сервера приобретена лицензия на установку операционной системы MS Windows Server Standart 2008 SP2. В настоящее время полностью OEM-лицензионными копиями операционной системы Microsoft Windows XP Profesional SP2 и Microsoft Windows 7 Pro оснащены 14 ПЭВМ. Один компьютер работает под управлением операционной системы MS Windows 7 Home Premium. 16 компьютеров имеют лицензионные офисные пакеты Microsoft Office 2007. Для прокси-сервера приобретена и установлена программа User-Gate.
Приобретена корпоративная лицензия на установку антивирусного пакета Kaspersky BusinessSpace Security на 31 рабочее место. Программа установлена на серверы и все рабочие станции, находящиеся в локальной сети.

Работу по лицензированию программного обеспечения в архиве следует продолжить.
В работу архива внедрен программный комплекс «Архивный фонд 4.1». Проводится регулярное резервирование данных программного комплекса.

В рамках выполнения положений действующего законодательства в области защиты персональных данных разработаны и внедрены Положение об обеспечении безопасности персональных данных, Положение о разграничении прав доступа к персональным данным, инструкция администратора безопасности, инструкция пользователей систем обработки, инструкция по проведению антивирусного контроля. Все системы обработки персональных данных классифицированы согласно рекомендациям Федеральной службы по техническому и экспортному контролю. 07.12.2010 г. прошла проверка состояния защищенности персональных данных, обрабатываемых в информационных системах архива сотрудниками областного Управления информационных технологий.
В рамках работы по поддержанию работоспособности оборудования и локальной сети отделом осуществлялось периодическое тестирование пропускной способности сети (стандартными средствами Microsoft Windows), консультирование специалистов госархива по различным вопросам эксплуатации компьютерной техники.
В рамках информационной поддержки работы интернет-портала «Архивная служба Воронежской области» (www.arsvo.ru) отделом осуществлялась работа по обновлению материалов сайта. В частности, заполнен раздел «Услуги ГАВО», размещены материалы выставок к юбилеям народной артистки СССР М.Н. Мордасовой и профессора М.К. Теплякова. В IV квартале 2010 г. проведено обновление структуры программного обеспечения интерфейса портала. 
В 2010 г. продолжена работа по плановому составлению фонда пользования архивными документами в цифровой версии (оцифровка документов). В настоящее время проводится оцифровка фонда Азовской приказной палаты (Ф. И-5), все документы которого относятся к разряду особо ценных. За отчетный период оцифровано 2364 листа (105 дел). Всего по этому фонду оцифровано 5846 листов (229 дел). В 2009 г. данная работа выполнялась на многофункциональном устройстве Panasonic DP-1510P, c 2010 г. на сканере Plustek Optibook А300. 

Кроме того, по договору с Воронежским епархиальным управлением проводилась оцифровка документов фондов Воронежского митрополитанского управления (Ф. Р-2565) и Воронежской областной комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны (Ф. Р-1784). По фонду Воронежского митрополитанского управления оцифрованы все документы, что составляет 8384 листа (44 дела). По фонду Р-1784 оцифровано 25114 листа (126 дел). Документы этих фондов также оцифровываются с помощью сканирующего устройства Plustek Optibook А300. Цифровые копии документов сохраняются в графическом формате jpeg.  Всего на 01.01.2011 г. в госархиве оцифровано 39344 листа (399 дел). 
5. Научно-методическая информация

В 2010 г. в целях повышения квалификации сотрудников ОГУ «Государственный архив Воронежской области» были организованы и проведены дни информации для работников структурных подразделений облгосархива.
Подготовлен обзор новых поступлений нормативно-методической литературы и ведомственных изданий в справочно-информационный фонд ГАВО для участников семинара-совещания специалистов муниципальных архивов Воронежской области 9 апреля 2010 г. (гл. архивист Т.Н. Литвинова).
Продолжено изучение и внедрение в практику работы «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях РАН» (М., 2007), «Единого классификатора документной информации архивного фонда РФ» (М., 2007). Начато внедрение «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов РФ» (М., 2009), «Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти» (М., 2009), «Инструкции по делопроизводству в правительстве Воронежской области, исполнительных органах государственной власти области» (Воронеж, 2009),  «Методических рекомендаций по внедрению ЕКДИ  АФ РФ в Государственном архиве Воронежской области» (Воронеж, 2010). 
В сентябре 2010 г. Госархив приступил к внедрению «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием срока хранения» (М., 2010).
В декабре 2010 г. были подготовлены «Правила работы пользователей в читальном зале Областного государственного учреждения «Государственный архив Воронежской области», внедрение которых будет способствовать улучшению работы по обеспечению сохранности и использованию документов, выдаваемых в читальный зал.
Методическая комиссия в течение 2010 г. заседала в соответствии с планом и Положением о методической комиссии ОГУ «Государственный архив Воронежской области». Были согласованы списки выявленных особо ценных дел фондов И-5, И-83, И-181, И-237, тематико-экспозиционные планы фотодокументальных выставок «110 лет со дня рождения В.И. Шкурского, заслуженного артиста РСФСР (1900-1978)», «М.Н. Мордасова – солистка Государственного русского народного хора», «К 95-летию со дня рождения доктора исторических наук, профессора М.К. Теплякова».
В феврале-июле 2010 г. специалисты облгосархива приняли участие в организационных мероприятиях в связи с созданием Регионального центра по работе с книжными памятниками на базе ГУК Воронежская областная универсальная научная библиотека им. И.С. Никитина и областного экспертного совета по работе с книжными памятниками. 
В 2010 г. было продолжено комплектование справочно-информационного фонда ГАВО, организована подписка на основные ведомственные периодические издания. Полученные нормативные и методические разработки активно внедряются в работу структурных подразделений облгосархива. 
Развивается сотрудничество с ООО «ТЕРМИКА.РУ». Госархив получает и устанавливает обновления для сетевого варианта (5 компьютеров) Информационно-справочной системы архивной отрасли. 
Материалы ИССАО активно используются сотрудниками всех архивных учреждений Воронежской области. Электронные версии нормативно-методических документов воронежских архивистов своевременно передаются в ООО «ТЕРМИКА.РУ». 
Сотрудники ГАВО приняли участие в подготовке «Информационно-методического бюллетеня» № 42 архивного отдела Воронежской области. 

Дальнейшее развитие получило сотрудничество с архивными учреждениями различных федеральных округов России, в порядке обмена опытом продолжен обмен методическими разработками с архивистами Центрального федерального округа. Полученные  в электронной форме методические разработки выставляются в компьютерную сеть Госархива. 
Комплектование справочно-информационного фонда ГАВО методическими материалами в традиционной бумажной и электронной формах будет продолжено в 2011 г.
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