О Т Ч Е Т

о выполнении плана работы КУВО «Госархив Воронежской области» 

за  2011 год
План работы КУВО «ГАВО» на 2011 г. выполнен по всем показателям. 

Обеспечению выполнения объемных показателей, улучшению качества работы способствовало проведение организационных мероприятий, принятие решений дирекцией, экспертной комиссией, коллегией архивного отдела.

Были проведены заседания дирекции, где обсуждались проблемы  внедрения программного комплекса «Архивный фонд» версия 4.1,  «Перечня типовых управленческих документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием срока хранения», проблемы организации проверки наличия архивных документов и розыска необнаруженных дел.

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года N 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», постановлениями правительства Воронежской области от 26.11.2010 N 1032 «Об утверждении перечня казенных учреждений Воронежской области, создаваемых путем изменения типа бюджетных учреждений» и N 1033 «Об утверждении Порядка создания (в том числе путем изменения типа), реорганизации и ликвидации казенных, бюджетных, автономных учреждений Воронежской области, Порядка утверждения устава казенного, бюджетного, автономного учреждения Воронежской области и внесения в него изменений, Порядка осуществления контроля за деятельностью казенных, бюджетных, автономных учреждений Воронежской области» было создано казенное учреждение Воронежской области «Государственный архив Воронежской области» путем изменения типа существующего областного государственного учреждения «Государственный архив Воронежской области» с сохранением штатной численности и основных целей деятельности учреждения.
Устав казенного учреждения утверждён приказом архивного отдела Воронежской области от 01.06.2011 г. № 33 и согласован приказом Департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 27.05.2011 г. №  767.
Система оплаты труда в КУВО ГАВО включает в себя размеры должностных окладов, выплаты компенсационного и стимулирующего характера. Действующая система оплаты введена в учреждении с 1 октября 2009 года в соответствии с Постановлением администрации Воронежской области от 1 декабря 2008 года № 1044 «О введении новых систем оплаты труда работников областных государственных учреждений». Размеры должностных окладов, выплат стимулирующего и компенсационного характера установлены Положением об оплате труда работников областного государственного учреждения «Государственный архив Воронежской области», утверждённого приказом руководителя  25.09.2009 года и согласованного решением общего собрания трудового коллектива.

11 марта 2011 г. состоялась научно-практическая конференция «Роль архивов в исторической науке и в жизни общества», посвященная Дню архивов и 425-летию основания города Воронежа.

По окончании конференции состоялось награждение Почетными грамотами и благодарностями архивного отдела Воронежской области за активное участие в жизни Воронежского областного отделения Российского общества историков-архивистов. Ветеранам архивной службы и активистам областного отделения общества историков-архивистов были вручены памятные знаки и сувениры.
С 29 марта по 6 апреля 2011 г. Контрольно-счетной палатой Воронежской области была проведена проверка использования государственных средств, выделенных в 2009-2010 гг. Нарушений в финансово-хозяйственной деятельности не выявлено. В ходе проверки было установлено, что КУВО «Государственный архив Воронежской области» выполняет возложенные на него функции, утвержденные годовые производственные планы работы коллективом архива выполняются. На момент проверки нарушений по начислению заработной платы, по порядку расходования средств от оказания платных услуг, по порядку закупок и услуг не выявлено.  Однако проверкой выявлены отдельные недостатки: 1) эксплуатация служебного транспорта осуществляется с нарушением ФЗ РФ от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения», 2) в нарушение ФЗ от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в РФ» в учреждении не проводится работа по созданию страховых копий особо ценных документов.
КУВО «Государственный архив Воронежской области» принял активное участие в работе Интернет-конференции на тему: «Создание и развитие НСА к документам Архивного фонда Российской Федерации». Конференция проводилась в соответствии с Планом работы Научно-методического совета архивных учреждений Центрального федерального округа РФ с 24 мая по 1 июня на форуме Главного архивного управления города Москвы. 

30 мая 2011 г. КУВО «Госархив Воронежской области» и Отделение Пенсионного фонда РФ по Воронежской области заключили соглашение о переходе к информационному взаимодействию в электронной форме с использованием системы криптозащиты – программного комплекса VipNet и электронной цифровой подписи. Госархивом было приобретено необходимое программное обеспечение, 1 новый компьютер и 1 сканер. Электронная форма обмена информацией призвана оптимизировать процесс передачи сведений, необходимых ПФР, упростить и ускорить процесс доставки документов.
В 3-м квартале 2011 г. были предприняты меры по укреплению пожарной безопасности архива. Обновлены приказы о мерах пожарной безопасности, о назначении ответственных за обеспечение пожарной безопасности, об утверждении состава пожарной дружины, об утверждении графика противопожарного инструктажа. В сентябре были проведены проверки состояния огнезащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений, работоспособности сети внутреннего противопожарного водопровода, проведено техническое обслуживание огнетушителей. Было организовано обучение пожарно-техническому минимуму 8-ми сотрудников КУВО «ГАВО», разработаны программы инструктажа по пожарной безопасности (вводного, первичного, повторного и целевого) для каждой категории работников.  
С 30 сентября по 27 октября 2011 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в области охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу была проведена плановая проверка КУВО «ГАВО». Комиссия положительно оценила деятельность архива. Проверка показала, что в КУВО «ГАВО» уставные и правоустанавливающие, внутренние нормативные документы, положения о структурных подразделениях и должностные инструкции сотрудников, осуществляющих учетно-хранительскую деятельность представлены в полном объеме; централизованный учет документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов обеспечен; организация использования документов соответствует нормативным требованиям. Вместе с тем были выявлены следующие недостатки: 1) не обеспечены нормативные условия циркуляции воздуха в архивохранилищах (система вентиляции отсутствует), 2) страховой фонд не передан на специальное хранение. 
1. Обеспечение сохранности и государственный учет 

документов Архивного фонда РФ.

За отчетный период отделом обеспечения сохранности проводилась работа по подготовке и передаче на реставрацию дел, находящихся в плохом физическом состоянии. Это документы дореволюционного и советского периодов. Среди них документы фондов: И-19 Воронежская городская управа, И-18 Воронежская губернская казенная палата, И-20 Воронежская губернская земская управа, И-21 Воронежское губернское по земским и городским делам присутствие, И-24 Воронежское губернское управление земледелия и государственных имуществ, И-29 Воронежское дворянское депутатское собрание, И-64 Дирекция Народных училищ Воронежской губернии, Р-1013 Центрально-Черноземная областная рабоче-крестьянская инспекция, Р-1784 Комиссия по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков на территории Воронежской области в 1942-1943 гг., Р-2565 Воронежское областное митрополитанское управление и др. После реставрации дела были подшиты и переплетены. Подшивке подверглись также малообъемные, не требующие реставрации дела фондов Р-1806 Лево-Россошанский райисполком, Р-1172 – Борисоглебский окрисполком, Р-1816 Павловский райисполком.

Проводилось восстановление угасающих текстов в фонде Р-1 Отдел народного образования Воронежского губернского исполнительного комитета. 

Выявление особо ценных документов проводилось по фондам дореволюционного периода. Среди них И-5 Азовская приказная палата, И-8 Валуйская приказная изба, И-9 Полтавская приказная изба, И-137 Борисоглебское духовное правление, И-148 Борисоглебское духовное приходское училище, И-263 Бобровско-Павловская нижняя расправа, И-298 Усердская приказная изба, И-299 Сокольская приказная изба, И-306 Костенская воеводская канцелярия и др.  Всего за отчетный период выявлено 116 особо ценных дел. 

Проверке наличия подверглись документы досоветского и советского периодов. Проверка проводилась в соответствии с установленными «Правилами организации хранения» (2007 г.) сроками. Всего проверено 55 фондов. Также проверке наличия подверглись фотодокументы. В результате все документы оказались на месте.  

В рамках обеспечения сохранности документов проводилась консервативно-профилактическая обработка документов. В течение года проводились работы по обеспыливанию хранилищ, замене обветшавшего картона, шпагата, ярлыков. 

В соответствии с выделенными Росархивом приоритетными направлениями на 2011 г., в отделе в течение года проводилась работа по розыску необнаруженных дел. В результате проведенных мероприятий обнаружено 7 ранее отсутствовавших дел. Результаты работы были обсуждены на заседании дирекции, где была представлена соответствующая информация.  
На госхранение приняты документы на бумажной основе управленческой документации и НТД, а также аудиовизуальные документы. Все документы продезинфицированы, закартонированы и размещены в хранилищах. Всего за 2011 год  принято 6 527 дел на бумажной основе, из них 5 552 дела управленческой документации, 915 дел научно-технической документации и 60 дел личного происхождения. На все поступившие дела составлена топография. Также на госхранение были приняты фото- фонодокументы и видеодокументы на электронных носителях (МЧД): 1 ед.хр. (1 диск) - 2 ед.уч. фонодокументов, 16 ед.хр. (16 дисков) - 360 ед.уч. видеодокументов, 1 ед.хр (1диск) – 112 ед.уч. фотодокументов.                                                                                                                 
Продолжалось ведение и упорядочивание учетной документации. Все изменения, происходившие в составе и объеме фондов, своевременно вносились в учетные документы. Регулярно заполнялись листы и карточки фондов, реестр описей, список фондов. Осуществлялась выверка комплексов учетных документов. Параллельно велся электронный учет данных в ПК «Архивный фонд». За отчетный период в базу данных внесено 4 170 заголовков дел. Регулярно заполнялись поля «Переименования фондов», «Историческая справка», «Аннотация», «Топография». 

За 2011 г. «Архивный фонд» пополнился 7-ю новыми фондами, поступившими на хранение согласно плану комплектования. Это фонды Р-3281 Управление федеральной почтовой связи, Р-3282 Отделение федерального казначейства по Коминтерновскому району г. Воронежа, Р-3283 Отделение федерального казначейства по Левобережному району г. Воронежа, Р-3285 Отделение федерального казначейства по Ленинскому району, Р-3286 Отделение федерального казначейства по Советскому району г. Воронежа, Р-3287 Отделение федерального казначейства по Центральному району, Р-3260 Воронежская таможня Западного таможенного управления Российской Федерации (ЗТУ) ГТК РФ. 
2. Формирование Архивного фонда РФ. 

Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений и организаций.

В 2011 году  в списке источников комплектования облгосархива документами общего делопроизводства произошли изменения. Были исключены из списка: Воронежский областной центр детско-юношеского туризма, краеведения и экскурсий, ОАО «Воронежский завод полупроводниковых приборов,  Главное управление МЧС России по Воронежской области, Территориальное государственное управление строительства, Отделения по Коминтерновскому, Центральному, Ленинскому районам г.Воронежа Управления Федерального казначейства по Воронежской области, ОАО «Рудгормаш», ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Воронежской области, Управление главного архитектора городского округа город Воронеж и ВФ ФГУ «Федеральный лицензионный центр при Росстрое», ОАО Воронежский проектно-изыскательский институт «Гипропром» и ООО «Амтел-Черноземье». В то же время были включены ОГУ «Агентство по инновациям и развитию», Контрольно-счётная палата Воронежской области, Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Воронежской области и ОАО «Воронежский шинный завод».

      Таким образом, список  источников комплектования насчитывает 253 организации общего делопроизводства. 

      Отделом ведомственных архивов выполнены все основные показатели плана работы.

      На ЭПК архивного отдела утверждено 7 163 дела постоянного хранения общего делопроизводства.  В 2011 года была продолжена работа по приёму на постоянное хранение, отнесённых к собственности субъекта Российской Федерации документов Архивного фонда РФ, хранящихся в негосударственных структурах, в связи с чем в госархив  были приняты документы общего делопроизводства ОАО Рудгормаш» и научно-техническая документация ДОАО «Газпроектинжиниринт».  
      В отчетном периоде были проведены четыре выездные плановые проверки совместно с архивным отделом Воронежской области в Управлении записи актов гражданского состояния Воронежской области, ОАО «Воронежсельмаш» и ГУК Воронежская областная универсальная библиотека им. И.С. Никитина и в Главном управлении Банка России по Воронежской области.

        В 2011 году была продолжена работа по внедрению в деятельность организаций-источников комплектования госархива «Перечня типовых управленческих  архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления  и организаций, с указанием сроков хранения», утверждённого приказом Минкультуры России от 25.08.2010, № 558, в связи с чем была  оказана методическая и практическая помощь в разработке номенклатур дел в соответствии с новым Перечнем. Доклад о внедрении Нового Перечня был заслушан на коллегии архивного отдела Воронежской области и на заседании дирекции госархива.

       В начале 2011 года отделом был составлен список предприятий и учреждений г. Воронежа на обработку документов постоянного хранения и по личному составу по 2008 год, а также на уточнение и составление номенклатуры дел.  Письма  были разосланы в 284 организации.

        На заседании ЭПК архивного отдела было рассмотрено и согласовано 106 номенклатур дел организаций г.Воронежа: Управление ветеринарии Воронежской области, Управление ЗАГС Воронежской области, Межрайонная инспекция ФНС № 1 по Воронежской области, УФНС России по Воронежской области, Воронежский колледж железнодорожного транспорта, Управа Коминтерновского района, Правительство Воронежской области, ОАО «Верофарм» в г.Воронеже, Департамент труда и социального развития, ОАО «ДСК», ГТРК «Воронеж», ФГУП «Почта России», ОАО «Евдаковский масложировой комбинат», Управление лесного хозяйства Воронежской области, Управление гостехконтроля Воронежской области  и др.

        В 2011году было продолжено внедрение Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти, утверждённых постановлением  Правительства Российской Федерации от 15.06.2009 № 477 и Инструкции по делопроизводству в правительстве Воронежской области, исполнительных органах государственной власти области.

      В 2011 году было заключено 9 соглашений о сотрудничестве с территориальными органами  федеральных органов исполнительной власти и федеральными организациями: Воронежская таможня, Воронежский аграрный университет, Воронежская государственная технологическая академия, Отделение по Ленинскому району г.Воронежа Управления Федерального казначейства по Воронежской области, Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 1 по Воронежской области , НИИСК им. академика С.В.Лебедева, с Главным управлением Центрального банка по Воронежской области и др. 

       В 2011 году продолжена работа  по оказанию методической помощи федеральным органам государственной власти в организации деятельности архивных и делопроизводственных служб, разработке номенклатур дел, инструкций по делопроизводству, в связи с чем в Управлении ЗАГС по Воронежской области был проведен семинар по организации работы архива и составлению номенклатуры дел в связи с выходом нового Перечня. 
       В 2011 году отдел принял участие в выездном заседании  ЭПК архивного отдела Воронежской области и в повышении квалификации работников архивов муниципальных образований Семилукского, Эртильского и Лискинского районов Воронежской области. 

       В начале 2011 года были выделены новые  и дополнительные помещения под архив в Воронежской академии искусств, в ОАО «Воронежская кондитерская фабрика», в Департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области; в Воронежской таможне выделено под архивохранилище новое помещение общей площадью 98,8 кв.м, где установлены металлические стеллажи общей протяжённостью 153 погонных метра.

       В 2011 году была продолжена работа по подготовке к передаче на государственное хранение документов личного происхождения главного редактора журнала «Подъём», воронежского писателя Ивана Ивановича Евсеенко, а также документы подполковника, члена Союза журналистов, редактора газеты Воронежского военного округа «Знамя Родины», писателя-публициста Александра Ивановича Гринько. 

За  2011 год сотрудники отдела комплектования обработали документы и дела в 44-х  организациях  г. Воронежа, из них 24 организаций 1-го списка и 20 организаций 2-го списка, которые не являются источниками комплектования архивного фонда Воронежской области. 

       Среди организаций 1-го списка следует отметить следующие: Управление занятости населения Воронежской области, Управа Коминтерновского района, Департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области, ФГУ «Черноземуправтодор», ЗАО «ВКСМ», Департамент финансово-бюджетной политики г. Воронежа, Управление ЖКХ и энергетики Воронежской области, УФНС России, ИФНС России по Левобережному району, ИФНС России по Коминтерновскому району, ИФНС по Советскому району, Управа Ленинского района, Отделения Федерального казначейства районов города, Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд, Центр народного творчества, ФГБУ «Центр оценки качества зерна», Управление по физической культуре и спорту Воронежской области, ОАО «ВЗПП» и  др. Кроме того, в организациях как 1-го так и 2-го списка проводилась работа по экспертизе ценности дел с истекшими сроками хранения.

       В 2011 году планировалось упорядочить 1 300 дел постоянного хранения. Фактически обработано 1 708 дел, что составило 131 % .

       План  упорядочения дел по личному составу на год составлял 2 500 ед.хр.  Обработано и внесено в описи 3 538 дел, что составляет 142 % .

        За 2011 год составлено: 7 исторических справок, 6 дополнений к исторической справке, 17 предисловий к описям дел , 4 номенклатуры дел, в акты на уничтожение дел с истекшими сроками хранения внесено 6471 дело.

       Финансовый план на  2011 год составлял 2 520 тыс. рублей.

Фактически план выполнен на сумму 2684,6 тыс. рублей, из них 1 602,4 тыс. рублей, перечислены  организациями по предоплате в декабре 2010 года, документы в данных организациях обработаны и подписаны акты выполненных работ, также в 2011 году работа проводилась и в других организациях, счета представлены на сумму 1 082,2 тыс. рублей.

          Следует отметить, что по счетам, выставленным  в 2011 году  расплатились все организации.

3. Создание информационно-поисковых систем.

Информация и использование документов.

В  2011 году отделом научно-справочного аппарата продолжалась работа по описанию дел при научно-технической обработке личного фонда   Ласунского Олега Григорьевича.

    
 Усовершенствование описей проводилось по фонду  И-167 Воронежская палата гражданского суда (попутно  составлялся именной указатель к описи). Были переработаны описи   фондов И-26 Воронежское губернское по крестьянским делам присутствие, Р-507 Народный суд 7-го района Острогожского уезда, Р-509 Народный суд 1-го района Коротоякского уезда, Р-542 Народный суд 2-го района Коротоякского уезда, Р-545 Народный суд 10-го района Воронежского уезда, Р-622 Народный суд 3-го района Коротоякского уезда, Р-662 Особая сессия народного суда при Острогожском уездном бюро юстиции, Р-674 Народный суд 5-го района Острогожского уезда, Р-681 Выездная сессия народного суда Острогожского уезда.

     
В БД программы «Фотокаталог»
 введено 3950 ед.хр. из раздела «Капитальное строительство» (подраздел «Завод ЖБИ»), «Пищевая промышленность», «Легкая промышленность», «Транспорт»,  а  также новые поступления.

Данные в БД «Репрессированные»   вносились из личных дел  репрессированных граждан из фондов: Р-1826 Таловский райисполком, Р-1827 Токайский райисполком, Р- 1831 Хохольский райисполком, Р-51 Воронежский горисполком, Р-10 Воронежский губисполком, Р-1440 Воронежский облисполком. Введено  26268 персоналии. 

БД «Награды за материнство» (фонд Р-1440 Воронежский облисполком) пополнилась на 10960 персоналии. 

       Все плановые задания  2011 года отделом информации, публикации и научного использования документов  выполнены несмотря на значительные  потери в бюджете: по болезни сотрудников – 115 рабочих дней, а также в связи с ученическими отпусками – 38 рабочих дней, всего – 153.

          По запросам социально-правового характера выдано 2537 справок, что составляет 127 % годового плана. В основном это были обращения  за копиями решений исполнительных органов власти. В 2011 году выдано  936 копий решений исполкомов о выделении земли под строительство жилья, о предоставлении квартир, оформлении пристроек к домовладениям  и др.  Кроме того, исполнено 574 запроса о награждении медалями «К 100-летию со дня рождения В.И. Ленина», «Медаль Материнства», «Ветеран труда», «Победитель соцсоревнования», о стаже и зарплате – 644. Нарушения сроков исполнения запросов социально-правового характера нет. Большое количество  запросов на копирование решений исполнительных органов власти (37 % от числа всех исполненных запросов) объясняется новыми поступлениями документов. В настоящее время постановления администраций востребованы гражданами при оформлении собственности в ГУЮ. В январе текущего года сотрудники отдела дежурили в МФЦ, принято 16 заявлений, проконсультировано 30 граждан.  В марте сотрудники МФЦ проходили недельную стажировку в отделе информации, публикации и научного использования документов, получая консультативно-методическую помощь по приему граждан. Специально для них были подготовлены методические документы: Порядок исполнения запросов социально-правового характера, список фондов исполнительных органов власти, принятых на государственное хранение, анкета-заявление, которые при передаче полномочий по приему граждан в МФЦ помогают сотрудникам Центра грамотно вести прием пользователей архивной информацией. Как результат – более из МФЦ в госархив запросов не поступало, т.е. все непрофильные архиву запросы направляются сотрудниками Центра по назначению.
Тематических запросов исполнено 1151, что составляет 256 %  годового плана. Количество тематических запросов по сравнению с  аналогичным периодом  2010 г. уменьшилось за счет снижения обращений за справками об административно-территориальной принадлежности населенных пунктов, пик которых пришелся на апрель-май 2010 г. Для сравнения: в 2010 г.  исполнено 402 таких запросов, а в 2011 г. – 174. Органы соцзащиты активно работают с делами льготников, поэтому наметился спад подобных обращений в архив.  Архивная информация была востребована  областной, городской и районными администрациями, прокуратурами, судами, комитетами социальной защиты населения, управлениями пенсионного фонда, предприятиями, учебными заведениями, а также гражданами, интересующимися своей родословной (исполнен 431 генеалогический запрос).  Тематически наиболее востребована архивная информация об административно-территориальной принадлежности населенных пунктов, о выделении земли,  образовании, реорганизации, переименовании и ликвидации учреждений, организаций, предприятий, по истории школ, техникумов и других учебных заведений. Кроме того, в связи с юридической регистрацией храмов, из Воронежского и Борисоглебского Епархиального Управления, от благочинных округов Белгородской и Старооскольской Епархии участились обращения в архив за информацией по истории церквей, с начала года оперативно исполнено 70 запросов.
         В 2011 году подготовлена и размещена в выставочных витринах читального зала фотодокументальная выставка «С любовью к людям», посвященная 110-летию со дня рождения воронежского писателя Алексея Ивановича Шубина. Экспонаты – материалы личного фонда А.И.Шубина. Информация о выставке размещена на сайте архивной службы. В мае открылась фотодокументальная выставка «Из коллекции трофейных документов». В экспозиции представлены документы на итальянском языке: печатные издания, фотодокументы военной техники, открытки и т.д. Президентом РФ Д.А.Медведевым 2011 г. объявлен годом российской культуры и русского языка в Италии и годом итальянской культуры и итальянского языка в России. В Воронеже с 4 по 9 мая в рамках подготовки международной выставки  «Возвращение на Дон» находилась итальянская делегация, которая посетила Госархив Воронежской области. Состоялся круглый стол с участием сотрудников итальянских музеев и воронежских архивистов на тему: «Роль музеев и архивов в сохранении исторической памяти народов. К 70-летию начала Великой Отечественной войны». В ходе обсуждения темы были выработаны перспективы сотрудничества, а также ближайшие планы, в т.ч. участие архивистов в подготовке и открытии международной выставки в г.Тренто.           31 мая 2011 г. в КУВО «Госархив Воронежской области» состоялась встреча делегации Римского университета «La Sapienza», основанного в 1303 г.. Итальянские ученые познакомились с историей, составом и содержанием документов госархива, проявили интерес к коллекции трофейных документов периода Великой Отечественной войны, в т.ч. на итальянском языке. Информация о визитах итальянцев в облгосархив размещена на сайте архивной службы. К 105-летию со дня рождения Владимира Александровича Кораблинова в читальном зале открылась выставка материалов из личного фонда писателя, художника-графика под названием: «Постигать души своих героев и время, родившее их». Экспонаты фотодокументальной выставки размещены на сайте архивной службы, тем самым круг пользователей архивной информацией значительно расширился. Выставка «С неугасимой ненавистью к врагу и беззаветной преданностью и любовью к Родине» посвящена 110-летию со дня рождения Андрея Ивановича Канюка,  участника гражданской и Великой Отечественной войн.  К 135-летию открытия в Воронеже реального училища подготовлена фотодокументальная выставка, на которой представлен 21 экспонат из фондов ГАВО.

          11 марта 2011 г. провели научно-практическую конференцию «Роль архивов в исторической науке и в жизни общества», посвященную Дню архивов и 425-летию основания города Воронежа. Информация о конференции отражена в воронежских СМИ, а также на сайте архивной службы.

           3 июня на базе госархива состоялось торжественное заседание, посвященное 20-летию Воронежского областного отделения РОИА, на котором присутствовали активисты Общества, а также гости из Москвы: первый заместитель председателя Правления ЦС РОИА А.Т.Жадобин и член ЦС РОИА, руководитель секции по проблемам использования Архивного фонда РФ в патриотическом воспитании И.М.Нагаев. Состоялось награждение памятными знаками и почетными грамотами наиболее активных членов областного отделения РОИА за личный вклад в публикаторскую деятельность Общества и достигнутые успехи в работе генеалогической секции отделения. Информация о состоявшихся торжествах размещена на сайте архивной службы, а также опубликована в газете «Воронежский курьер».
19-20 октября в РГГУ состоялась международная научно-практическая конференция «Италия в российских архивах – Россия в итальянских архивах», в работе которой приняла участие Н.Г.Воротилина, выступив с сообщением «Итальянские документы периода Второй мировой войны в Государственном архиве Воронежской области». Материалы  конференции будут опубликованы.
19 ноября 2011 г. в галереях Пьедикастелло г.Тренто (Итальянская Республика) состоялось открытие международной выставки «Возвращение на Дон». Музейный маршрут «Возвращение на Дон», подготовленный под научным руководством историков Куинто  Антонелли, Лоренцо Гардуми и Джорджо Скотони, открыт до 30 сентября 2012 года. Инициатором проекта является Фонд Исторический музей Трентино в сотрудничестве с Итальянским Историческим музеем войны в Роверето, Национальным Историческим музеем альпийских стрелков Тренто и российскими партнерами: Воронежским государственным аграрным университетом, Центральным музеем Великой Отечественной войны в Москве, Государственным архивом Воронежской области (ГАВО), Федеральным Владимиро-Суздальским музейным комплексом, историко-этнографическим музеем в Россоши, студией фигуративного искусства имени Грекова в Москве. 


На выставке представлены копии трофейных итальянских документов, хранящихся в Государственном архиве Воронежской области: инструкции альпийским стрелкам, газеты и журналы, открытки, присланные из Италии,  фотографии итальянских военнослужащих. Выставку сопровождала насыщенная программа мероприятий, в т.ч. семинар по проблемам истории Второй мировой войны (21 ноября), презентация книги «Vincere! Vinceremo! Открытки с русского фронта».  Воронежские архивисты в составе российской делегации, возглавляемой д.и.н., профессором, проректором по международным связям Воронежского госагроуниверситета С.И.Филоненко, приняли активное участие в проводимых мероприятиях. Руководитель КУВО «Госархив Воронежской области» Ю.В.Плисов вручил директору Фонда Исторический музей Трентино Джузеппе Ферранди памятный Знак от архивной службы Воронежской области с логотипом Российского общества историков-архивистов, начальник отдела информации, публикации и научного использования документов госархива Н.Г.Воротилина выступила на семинаре с сообщением: «Письма советских солдат в воронежскую газету «Коммуна» (1942-1945)». Материалы семинара будут опубликованы в Италии.

        27 ноября главный архивист Н.В.Четкина приняла участие в работе Воронежской областной краеведческой конференции, выступив по теме «Вклад архитектора Б.Н.Зотова в восстановление города Воронежа».

        15-16 декабря состоялась научно-практическая конференция «Проектно-исследовательская деятельность как основа личностного роста», организованная департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и ОГОУ ДОД «Областной центр дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания». На конференции выступила Н.Г.Воротилина с сообщением о возможностях Госархива Воронежской области в обеспечении источниковой базой краеведческих исследований.
           В 2011 г.  состоялись 3 радио и 3 телепередачи, посвященные 425-летию основания города Воронежа, а также 115-летию со дня рождения архитектора Бориса Николаевича Зотова (на основе архивных материалов личного фонда Б.Н.Зотова) и телепередача к  225-летию со дня основания в г.Воронеже Главного народного училища.

          Подготовлены публикация документов из личного фонда архитектора Николая Владимировича Троицкого, а также статья, посвященная 20-летию Воронежского областного отделения Российского общества историков-архивистов, а также статья об опыте сотрудничества облархива с учрежденииями социальной защиты населения Воронежской области. Все материалы будут опубликованы в 9-м выпуске научно-информационного ежегодника «Воронежский вестник архивиста».
Статья «Вопросы методики проведения генеалогических исследований» будет опубликована в сборнике ОГОУ ДОД «Областной центр дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания».

         Читальный зал госархива работал в усиленном режиме. 

          В 2011 году  было оформлено 259 пользователей, выдано 5045 дел, зарегистрировано 2665 посещений.  По сравнению с  2010 г. значительно увеличилось количество посещений, это объясняется выдачей пользователям объемных дел, на изучение которых требуется больше времени. 49 пользователей исследовали свою родословную. Ежемесячно проводится анализ тематики исследований пользователей. Наряду с традиционными темами исследуются новые:
· Крестьянская семья в Воронежской губернии
· История цензуры в 19-20 вв.

· История воронежской статистики
· История адвокатуры

· Становление женского образования в воронежском крае.

Случаев нарушения «Правил работы пользователей в читальных залах госархивов РФ» не зафиксировано.

 Для студентов и школьников прочитаны 18 лекций по военно-патриотической тематике,  проведены 20 экскурсий. Вне бюджета для студентов-историков, документоведов, лингвистов Воронежского государственного университета, а также студентов-историков Воронежского государственного педагогического университета проведена архивная практика
4. Развитие информационных технологий

На 01.11.2011 г. в КУВО «ГАВО» в наличии имеется 32 автоматизированных рабочих места (АРМ). К ЛВС Госархива подключены 26 АРМ. 3 АРМ находятся вне основного здания КУВО (в рабочих комнатах хранилищ).

Основу компьютерного парка КУВО составляют ПК, произведенные в 2007-2010 гг. Эти ПК имеют ЦПУ класса не ниже Intel Pentium 4. ПК с процессорами ниже Pentium 4 в КУВО насчистывается 3 шт.
Имеется сервер Intel Original SR2625URLX на основе процессора Xeon E5504P CPUXQC 2000/4.8GT/4M, на который установлены ОС Microsoft Windows 2008 SP1, СУБД MS SQL 2005 Express Edition SP2, информационная система «Архивный фонд. Версия 4.1.», база данных «Регистрация запросов».

1 ПК, работающий под управлением ОС MS Windows XP Professional SP3, выделен под файловый сервер. Кроме того, под прокси-сервер выделен отдельный ПК.
Имеется подключение к сети Интернет через прокси-сервер UserGate Proxy v.5 и ADSL-модем Zyxel 600. Подключение используется совместно с архивным отделом Воронежской области. Подключено 15 пользователей (из них в КУВО – 6 пользователей).
Основу программного обеспечения составляют программные продукты Microsoft. Под управлением ОС MS Windows 2000 Professional SP4 работают 5 ПК. 22 ПК работают под управлением ОС MS Windows XP SP2 и SP3. На 1 ПК установлена ОС MS Windows 98. На 3 ПК установлена ОС MS Windows 2007 Professional, на 1 – MS Windows 2007 Home Premium.

Все рабочие компьютеры оснащены офисными пакетами Microsoft Offise 2003 и 2007, антивирусным пакетом Kaspersky 6.0 BusinesSpace Security, стандартным набором программ (архиватор 7-zip, просмотрщики файлов pdf- и djvu-форматов Adobe Reader, STDU Viewer, Foxit Reader, DJVU-Reader, просмотрщик графических файлов XnView, мультимедиа-проигрыватели Windows Media Player, Winamp). Используются также СУБД Oracle v.10, Microsoft SQL 2005 Express Edition, бухгалтерские программы С.ПИС, ИС.ПРО, УРМ.Криста, УРМ.Смета, информационно-правовая система «КонсультантПлюс», Информационно-справочная система архивной отрасли «ИССАО-ИССАР» (разработчик ЗАО «Термика»).
С июня 2011 г. используется система криптозащиты VipNet, посредством которой организован информационный обмен в электронной форме между отделениями ПФР Воронежской области и КУВО.

К специальному (отраслевому) программному обеспечению, используемому в КУВО относятся: системы «Архивный фонд. Версия 4.1», «Комплектование. Архив», «Регистрация запросов», несетевые электронные базы данных «Репрессированные», «Фотокаталог», «Награждения», «Читальный зал».

Используемое программное обеспечение частично лицензионное. Политика отдела информационных технологий КУВО в области лицензирования ПО заключается в постепенном переходе к использованию исключительно лицензионного либо открытого (на основе лицензии GNU-GPL) программного обеспечения.
Работа по сканированию архивных документов и редких печатных изданий в КУВО «ГАВО» проводится с января 2009 г. Работа ведется не только силами отдела информационных технологий КУВО, но и с привлечением на договорной основе сторонних организаций (Воронежской епархии, Зональной научной библиотеки Воронежского университета).
За период с января 2009 г. по декабрь 2011 г. всего оцифровано 393 архивных дела (в отчете за 2010 год ошибочно указано 399), 31241 листов документов, 3785 страниц редких печатных изданий, в том числе в 2011 г. 7350 листов. Полностью оцифрованы документы фонда Воронежского митрополитанского управления (Ф. Р-2565), частично – фондов Азовской приказной палаты (Ф. И-5) и Воронежской областной комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков в период ВОв (Ф. Р-1784), 3 дела фонда Воронежской духовной консистории (Ф. И-84). Кроме того оцифрованы редкие печатные издания: «Памятные книжки Воронежской губернии» за 1856-1917 гг. (30 выпусков), «Воронежская старина» (15 выпусков) за 1902-1916 гг., «Вестник церковного единения» за 1917-1918 гг (50 выпусков). Общий объем электронного фонда пользования составляет на 01.01.2012 г. около 73000 Мб.
Сканирование производится на планшетном сканере Plustec Optibook A300 (формат А3) в цветном разрешении 300 dpi. До мая 2010 г. сканирование производилось на черно-белом сканирующем устройстве МФУ Panasonic DP-1510P в разрешении 300 dpi. Оцифрованные образы документов сохраняются в формате jpeg, размещаются на файловом сервере для доступа к ним пользователей и записываются на DVD-диски для хранения.
Цифровые образы издания «Памятные книжки Воронежской губернии» частично переведены в формат djvu (выпуски за 1861, 1863-1864, 1878-1879б 1887, 1891, 1892, 1893, 1895, 1896, 1897, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1907, 1908, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1917 гг.).
На 01.11.2011 г. в КУВО в наличии имеется 2 IT-специалиста (начальник отдела информационных технологий и инженер по обслуживанию техники).

К приёму в архив на постоянное хранение электронных документов КУВО в настоящее время не готов. Основными причинами неготовности являются недостаточность нормативно-правовой базы, отсутствие специализированного программного обеспечения по хранению, и обработке архивных электронных документов, нерешенность технологических проблем аутентификации электронной информации.

5. Научно-методическая информация

В  2011 г. в целях повышения квалификации сотрудников КУВО «Государственный архив Воронежской области» проводилось индивидуальное информирование о новых поступлениях нормативно-методической, научно-методическое консультирование сотрудников архивных учреждений области.

Проводились обзоры новых поступлений нормативно-методической литературы и ведомственных изданий в справочно-информационный фонд ГАВО.

Продолжено изучение и внедрение в практику работы «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010), «Специальных правил пожарной безопасности государственных и муниципальных архивов Российской Федерации» (М., 2009), «Правил делопризводства в федеральных органах исполнительной власти» (М., 2009), «Единого классификатора документной информации архивного фонда РФ» (М., 2007), «Инструкции по делопроизводству в правительстве Воронежской области, исполнительных органах государственной власти области» (Воронеж, 2009). 

Методическая комиссия в  2011 г. заседала в соответствии с планом и Положением о методической комиссии КУВО «Государственный архив Воронежской области». Было проведено шесть заседаний комиссии, согласованы списки выявленных особо ценных дел,  план фотодокументальной выставки, рабочая инструкция по научно-технической обработке и приему метрических книг, хранившихся в территориальных отделениях ЗАГС Воронежской области, в КУВО «Государственный архив Воронежской области».

В 2011 г. было продолжено комплектование справочно-информационного фонда ГАВО, организована подписка на ведомственные периодические издания на 2012 г., продолжено сотрудничество с ЗАО «ТЕРМИКА». Новые методические рекомендации и информационные материалы своевременно размещаются в сети госархива.

Сотрудники госархива приняли участие в работе экспертного совета по формированию Каталога объектов нематериального культурного наследия Воронежской области, оказывали помощь в подготовке научно-доказательной базы документации на объекты нематериального культурного наследия.  В 2011 г. специалисты облгосархива продолжили сотрудничество с Региональным центром по работе с книжными памятниками на базе ГУК Воронежская областная универсальная научная библиотека им. И.С. Никитина по выявлению и описанию особо ценных книжных изданий. 

Сотрудники ГАВО участвовали в подготовке «Информационно-методического бюллетеня» № 43 архивного отдела Воронежской области.

В 2011 г. подготовлена рецензия на «Справочник по административно-территориальному делению Белгородского края с XVI в. по 2007 г.», оказана методическая помощь сотрудникам Белгородского госархива в подборе научно-справочной литературы для уточнения административно-территориальной принадлежности населенных пунктов Белгородского края в XVII-XX вв.

Дальнейшее развитие получило сотрудничество с архивными учреждениями различных федеральных округов России, в порядке обмена опытом продолжен обмен методическими разработками с архивистами Брянской, Московской, Рязанской и др. областей. Комплектование справочно-информационного фонда ГАВО методическими материалами в традиционной бумажной и электронной формах будет продолжено в 2012 г.
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