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Деятельность казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» в отчетный период была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных планом работы архива, с учетом указаний вышестоящих органов, в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала.
С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот продолжалась работа по их рассекречиванию. В Воронежской области межведомственная комиссия по рассекречиванию документов в государственных и ведомственных архивах Воронежской области была создана распоряжением администрации Воронежской области от 07.12.1994 г. № 157-р. Воронежская региональная межведомственная экспертная комиссия по рассекречиванию документов провела свое первое заседание в ноябре 2004 г. Указом губернатора Воронежской области от 26.05.2009 г. № 310-у создана региональная межведомственная экспертная комиссия при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в областных государственных архивных учреждениях, во главе с заместителем губернатора Воронежской области-руководителем аппарата губернатора и правительства Воронежской области Ю.В. Агибаловым. После преобразования областных государственных архивных учреждений в казенные в соответствие с Указом губернатора Воронежской области от 06.10.2011 г. № 363-у комиссия получила название: межведомственная экспертная комиссия при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в государственных архивных учреждениях Воронежской области.

За период с 2004 по 2013 г. включительно рассекречены документы наиболее востребованных фондов архива: Воронежского губернского комитета ВКП(б) за 1918-1928 гг., областного комитета ВКП(б) ЦЧО за 1928-1934 гг., Воронежского областного комитета КПСС за 1934-1981 гг., Воронежского сельского и промышленного обкомов КПСС за 1963-1964 гг., Воронежского городского комитета обороны (ГКО) за 1941-1943 гг., Воронежского городского комитета КПСС за 1919, 1931-1943 гг., Воронежской областной Комиссии по истории Великой Отечественной войны за 1943-1945 гг., фонда уполномоченного ВЦИК и ЦК РКП(б) по Воронежской губернии К.С. Еремеева за 1919 г., Воронежского областного комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии (ДОСАРМ) за 1949-1950 гг., Воронежского областного отделения Российского общества Красного Креста за 1944-1967 гг. Всего рассекречено - 9197 дел. Существенно замедляет процесс рассекречивания документов отсутствие у бывших партийных архивов прав самостоятельно рассекречивать документы региональных органов КПСС и ВЛКСМ.

27.03.2013 г., 21.06.2013 г., 30.09.2013 г. и 17.12.2013 г. под председательством заместителя губернатора Воронежской области - руководителя аппарата губернатора и правительства Воронежской области Ю.В. Агибалова состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По их результатам были рассекречены полностью 544 ед.хр. фонда № 3  Воронежский областной комитет КПСС за 1979-1981 гг. и фонда № 19 Воронежский городской комитет КПСС за 1937-1943 гг., 1 ед.хр. рассекречена частично. Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов, всех, интересующихся прошлым Воронежского края.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда Российской Федерации

С целью обеспечения сохранности документов в отчетный период был проведен ряд мероприятий. Проводилась работа по контролю за соблюдением нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 27282 дела и 4561 опись.

При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверено 483755 листов.

В плановом порядке была продолжена работа по улучшению физического состояния документов:

( отреставрировано 816 дел, 24806 листов по фондам № 6 Воронежский губернский комитет ВЛКСМ, № 142 Борисоглебский уездный комитет ВКП(б), № 9184 Воронежский Региональный филиал Открытого Акционерного общества Акционерный Коммерческий Агропромышленный банк, № 9353 Управления КГБ по Воронежской области в объеме простой реставрации - 22656 листов, сложной -  2150 листов;

( переплетено 558 дел по фондам: № 2 Обком ВКП(б) ЦЧО, № 6 Воронежский губернский комитет ВЛКСМ, № 9 Партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) по Воронежской области;
( подшито 1699 дел по фондам: № 1 Воронежский губком ВКП(б), № 40 Борисоглебский райком КПСС, № 45 Верхнемамонский райком КПСС, № 48 Воробьевский райком КПСС, № 60 Каменский райком КПСС, № 81 Нижнедевицкий райком КПСС, № 95 Петропавловский райком КПСС, № 103 Россошанский райком КПСС, № 354 Коллекция документов по развитию культуры и искусства Воронежской области XXI в., № 3459 Поворинский райком КПСС, № 9353 Управление КГБ по Воронежской области.
Продолжена работа по восстановлению затухающего текста по фонду № 1 Воронежский губком ВКП(б). Восстановлено 54 листа.

По фондам № 86 Острогожский уком ВКП(б) и № 137 Воронежский уком ВКП(б) проведена работа по выявлению особо-ценных документов, в ходе которой было просмотрено 340 дел, по которым выявлено 139 особо ценных дела.

Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам: № 75 Левороссошанская КК РКП(б), № 76 Лосевский райком КПСС, № 77 Меловатский райком КПСС, № 86 Острогожский уком ВКП(б), № 91 Павловский уком ВКП(б), № 94 Песковский райком КПСС, № 96 Писаревский райком КПСС, № 82 Новокалитвенский райком КПСС, № 97 Подгоренский райком КПСС, № 98 Полянский райком КПСС, № 99 Радченский райком КПСС, № 102 Рождественско-Хавский райком КПСС, № 108 Русановский райком ВКП(б), № 115 Токайский райком КПСС, № 104 Россошанский окружком ВКП(б), № 119 Воронежско-Усманский окружком ВКП(б), № 127 Щученский райком КПСС, № 191 Политсектор Воронежского треста мясомолочных совхозов и другим. Всего проверено – 31855 дел. 

Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

( учет вновь принятых дел по 6 фондам;
( внесение изменений в учетные документы по результатам усовершенствования описей дел по 11 фондам;
( выверка учетных документов по 304 фондам по результатам проверки наличия и в ходе подготовки описей к сканированию.
В 2007 г. в рамках реализации мероприятий, предусмотренных областной целевой программой «Информатизация Воронежской области», было разработано техническое задание на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ по созданию и внедрению в ГАОПИ информационной системы «Электронный архив Воронежской области». В октябре-декабре 2007 г. в целях выполнения данного задания была проведена оцифровка наиболее востребованных и ценных с исторической точки зрения дел в количестве 5 фондов 5 описей 1023 ед. хр. 47023 листа.
Для работы с оцифрованными документами на компьютерах сотрудников установлена ИС «Электронный архив Воронежской области». Один профессиональный компьютер с данной ИС установлен в читальном зале и пользователи имеют возможность знакомиться с оцифрованными документами в электронном формате. В дальнейшем работа по оцифровке документов архива из-за отсутствия финансовых средств и соответствующего оборудования не проводилась.

В феврале 2012 г. в КУВО «ГАОПИ ВО» в специально выделенном помещении был размещен книжный сканер планетарного типа Элар План V. Ра-

ботой по оцифровке архивных документов занимаются 2 сотрудника отдела по комплектованию, организации государственного хранения и учета документов в плановом порядке. За 2012 г. отсканировано 282 описи 21 фонда, 7723 листа.  За 2013 г. отсканировано 385  дел, 19741 лист, 26107 сканов фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области. Количество сканов получилось больше за счет сканирования оборотов листов. 
Для сканирования описей и обработки сканов используется программное обеспечение BCS-2. Описи в основном не расшивались, и сканирование проводилось путем перелистывания с использованием V-образной книжной колыбели. Но в связи с недопоставкой прижимного стекла и особенностью подшивки некоторые экземпляры описей приходилось расшивать для более качественного сканирования. Сканирование проводилось с разрешением 300 dpi в градации серого. Формат хранения: jpg. Информация хранится на жестком диске персонального компьютера (ОЗУ 4 ГБ, процессор Intel Core i5, 4 ядра, 3 GHz, встроенная видеокарта). Общий объем памяти- 368 ГБ. Объем памяти, занимаемой данной информацией (отсканировано – 27464 листа в формате jpg), составляет 22,47 ГБ. В настоящее время проводится работа по конвертации образов в формат pdf для создания файлов описей многостраничного типа, удобных для просматривания сотрудниками и пользователями читального зала. Резервного копирования не проводилось. Работы по внесению данной информации в поля базы данных не проводились. 

Совместно с КУВО «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» продолжена работа по созданию страхового фонда на особо ценные документы, находящиеся на государственном хранении в КУВО «ГАОПИ ВО». Составлен и утвержден руководителем архива План создания страхового фонда документации Воронежской области для сохранения документации, являющейся национальным научным, культурным и историческим наследием на 2013 г. (в части, касающейся документации, хранящейся в КУВО «ГАОПИ ВО»). В соответствии с ним марте - декабре 2013 г. архивом в КУВО «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» было представлено 19270 электронных образов особо ценных документов фонда № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б). В ходе этой работы сотрудниками архива проводится работа по изменению цвета и разрешения электронных образов документов c 72 dpi в 96 dpi.
2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Списка организаций-источников комплектования архива. Из него были исключены 3 организации – Воронежская городская историко-просветительская организация «Мемориал», Воронежская региональная общественная организация «Комитет по защите нравственности», Воронежская городская общественная организация «Совет женщин г. Воронежа». Включена 1 новая организации. В результате произошедших изменений в настоящее время в Списке организаций-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО» числятся 45 организаций (43 негосударственные и 2 государственные).
С целью расширения источниковой базы архива начальником отдела комплектования, организации государственного хранения и учета документов Н.Г. Лепехиной были проведены переговоры с руководством общественной организации Землячество «Воронежцы» в Москве, Советом ветеранов при заводе синтетического каучука, Воронежским Отдельским казачьим обществом Войскового казачьего общества Центрального казачьего войска (ВКОЦКВ). Заключен договор о сотрудничестве с Воронежским региональным отделением Российского общественного фонда ветеранов войны, труда и Вооруженных сил, а также с ВООО ветеранов, воинов-интернационалистов (кубинцев).
В отчетный период заключены договоры с И.М. Чижмаковым, директором Воронежского академического театра драмы им. А.В. Кольцова о передаче документов личного происхождения его покойной жены Л.А. Золотаревой (Кравцовой), заслуженной артистки РФ, бывшего председателя ВРО Союза театральных деятелей России, на хранение в КУВО «ГАОПИ ВО».

Заместителем руководителя архива А.П. Разинковым проведены переговоры с выдающимися воронежцами, держателями личных фондов: А.В. Глуховой, известным политологом, доктором наук, профессором ВГУ; В.И. Зарубиным, бывшим заместителем заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС, 2-м секретарем Воронежского обкома партии; Н.И. Денисовым, заслуженным артистом РСФСР, бывшим солистом Воронежского народного хора. От них получено устное согласие на создание личных фондов в КУВО «ГАОПИ ВО». Кроме того, состоялся телефонный разговор с Н.В. Ежиковой, дочерью военного фотокорреспондента В.Е. Шумилова, личный фонд которого находится на хранении в КУВО «ГАОПИ ВО», о передаче на государственное хранение оставшихся документов ее отца. Начальником отдела Н.Г. Лепехиной с этой же целью проведены переговоры с генеральным директором КБХА, почетным гражданином г. Воронежа В.С. Рачук и родственниками ученого, краеведа С.Н. Пензина.
Проводилась работа по оказанию методической и практической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Оказана методическая и практическая помощь Воронежской областной организации Общероссийской общественной организации «Российская оборонная спортивно-техническая организация (РОСТО (ДОСААФ)», ВОО Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», ООО «Редакция газеты «Коммуна» в подготовке 486 дел управленческой документации к передаче на государственное хранение. В ходе работы этим организациям была оказана помощь в проведении экспертизы ценности документов, формировании дел, составлении заголовков на них и последующей подшивке, грамотному оформлению описей. Работа была произведена в полном соответствии с «Перечнем типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010 г.). Для вышеуказанных организаций составлены номенклатуры дел на 2013 г. 

За отчетный период принято на государственное хранение 713 ед.хр. управленческой документации, 64 фотодокумента и 86 ед.хр. личного происхождения. Новыми документами пополнились фонды № 253 Коллекция документов по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации, № 222 ВОО ООБФ «Российский детский фонд»,  № 331 Коллекция документов по общественно-политической истории Воронежской области, № 345 ВОО «Союз писателей «Воинское содружество», № 354 Коллекция документов по развитию культуры и искусства Воронежской области XXI в., № 360 ООО «Редакция газеты «Коммуна», № 3185 ВОО ООО «Российская общественная оборонно-спортивная организация (РОСТО (ДОСААФ)». Принят на государственное хранение личный фонд Г.А. Кудрявцевой, общественного деятеля, депутата Воронежской городской думы. 
Подготовлены и утверждены на ЭПК департамента культуры и архивного дела области описи на 804 ед. хр. управленческой документации,64 фотодокумента и 86 ед.хр. личного происхождения.
3. Создание информационно-поисковых систем

В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетном периоде проводилось описание, усовершенствование, переработка описей дел наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Проводилась переработка описей дел фондов № 8 Воронежский областной комитет ВЛКСМ за 1934-1941 гг., № 142 Борисоглебский уездный комитет ВЛКСМ, № 165 Россошанский уездный комитет ВЛКСМ, № 2533 Московский волостной комитет ВКП(б) Воронежского уезда, № 3631 Верхнехавский волостной комитет ВКП(б) Усманского уезда, № 3815 Придаченский волостной комитет ВКП(б) Воронежского уезда. Всего переработано 1200 дел.
Проводилось усовершенствование описей дел фондов № 40 Борисоглебский райком КПСС, № 45 Верхнемамонский райком КПСС, № 60 Каменский райкрм КПСС, № 72 Лискинский горком КПСС, № 81 Нижнедевицкий райком КПСС, № 83 Новоусманский райком КПСС, № 95 Петропавловский райком КПСС, № 100 Репьевский райком КПСС, 103 Россошанский райком КПСС, № 110 Семилукский райком КПСС, № 3459 Поворинский райком КПСС. Всего усовершенствованию было подвергнуто 922 дела.

Проведено описание документов по фондам № 331 Коллекция документов по общественно-политической истории Воронежской области и № 354 Коллекция документов по истории культуры и искусства Воронежской области I половины XXI века, а также личному фонду известного воронежского общественного деятеля Г.А. Кудрявцевой. Всего описано 476 ед.хр. управленческой документации и 86 ед.хр. дел личного происхождения. 
В отчетный период продолжено заполнение ПК «Архивный фонд» (версия 4.0), в которую введены 3 новых фонда, 5 новых описей управленческой документации, 11 новых описей по личному составу, 1 опись дел личного происхождения, 1 опись на фотодокументы, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 8 фондам заполнены поля «Историческая справка» и «Аннотация», по 7 фондам внесено 1599 заголовков дел. 

Произвести переход на новую версию ПК «Архивный фонд» (4.3.) из-за отсутствия в архиве компьютера с требуемыми для ее установки параметрами не удалось.
В КУВО «ГАОПИ ВО» имеется 21 персональный компьютер, 13 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1. Подключение к сети Интернет возможно с 5 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: «ИС-ПРО», «УРМ», «1С: Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения», «Клиент-сбербанк», «КАСИБ», «СбиС++»; ПК «Архивный фонд» 4.0 (сетевая версия); ПО «Электронный архив Воронежской области» (сетевая внрсия); ИС «Электронный каталог» (сетевая версия); БД «Журнал регистрации запросов» (сетевая версия); БД «Библиотека»; ПК «Источники комплектования», «Кадры», тематические базы данных: «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела», «Жертвы политических репрессий Воронежской области». IT-специалистов в архиве нет.

4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

Исполнение письменных и устных обращений граждан, запросов органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО «ГАОПИ ВО». 
За отчетный период исполнено:

( тематических запросов – 62; 

               ( социально-правовых – 754.

Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период лично в архив обратилось 206 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 

За истекший период сотрудниками архива в традиционных и электронных средствах массовой информации опубликованы 7 статей и 1 подборка документов:
(    «Эвакуация областного партийного архива в 1940-е гг.» («Воронежский вестник архивиста», вып. 10);
· «Как отстояли Воронеж» к 70-летию освобождения города от немецко-фашистских захватчиков (портал газеты «Коммуна», 13.01.2013 г.);

· «О культах и личностях - снова и снова» к 60-летию со дня смерти И.В. Сталина (портал газеты «Коммуна», 05.03.2013 г.);
· «Образование в Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» («Вестник просвещения», № 4 (342, май 2013 г.);

· «Университет в солдатской шинели» (портал газеты «Коммуна», 22.06.2013 г.);
· «Пропаганда в годы Великой отечественной войны» (портал газеты «Коммуна», 30.06.2013 г.);

· «Военный фотокорреспондент В.Е. Шумилов» (портал газеты «Коммуна», 14.07.2013 г.);

· «Тыл - фронту!» (портал газеты «Коммуна», 29.07.2013 г.)

По областному радио прозвучало 12 передач:

(      «Воронежский городской комитет обороны» (запись 16.01.2013 г.);
· «Военный подвиг молодежи Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 16.01.2013 г.);
· «Тыл – фронту! (выпуск ППШ на заводе им. Ф. Дзержинского)» (запись 28.03.2013 г.);
· «История ВГУ в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 09.04.2013 г.);

· «О формировании партизанских отрядов на территории Воронежской области» (запись 09.04.2013 г.);

· «Подвиг женщин во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 16.05.2013 г.);

· «Зверства нацистов на территории Подгоренского района в 1942-1943 гг.» (запись 16.05.2013 г.);

·  «Семилукский район Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 11.06.2013 г.);

·  «Пропаганда в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 11.06.2013 г.);

· «Выпуск БМ-13 на заводе имени Коминтерна в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 11.06.2013 г.);
· «Культурная жизнь Воронежа в годы Великой Отечественной войны» (запись 02.12.2013 г.);

· «Возрождение Воронежа после освобождения от немецких войск» (запись 02.12.2013 г.).
За отчетный период сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов были подготовлены и оформлены в выставочных витринах читального зала 5 фотодокументальных выставок: 
· «И один в поле воин», посвящена жизни и творчеству военного фотокорреспондента В.Е. Шумилова, личный фонд которого находится на хранении в архиве;
· «Оружие победы», о выпуске в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. вооружения на заводах Воронежа;
· «Хотелось бы всех поименно назвать…», посвящена жертвам политических репрессий;
· «Центрально-Черноземная область: страницы истории (1928-1934 гг.)»;

· «Университет в солдатской шинели» (к юбилею ВГУ).
06 марта 2013 г. проведена обзорная экскурсия по архиву для студентов IV курса отделения музыковедения Воронежской государственной академии искусств.

За отчетный период для работы в читальном зале оформлено 63 исследователя, которыми было сделано 495 посещений. Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «Воронежская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «История села Скрипниково», «История газеты «Коммуна», «Общественная жизнь в Воронежском крае в конце XIX – начале XX вв.», «Воронежский завод «Электросигнал» и энергетическое хозяйство Воронежа в годы Великой Отечественной войны», «Индустриализация Воронежской области в 1930-е гг.», «История завода СК им. С.М. Кирова», «Усманский бор. Страницы истории», «Иосифлянский раскол и катакомбное движение в Воронежской области в 1927-1945 гг.», «История села Титчиха», «Авиация в годы Великой Отечественной войны», «Судьбы сотрудников редакции газеты «Путь», «Воронежский машиностроительный завод им. Калинина в годы Великой Отечественной войны», «Хоровая культура Воронежского края», «История образования колхоза им. Сталина Новокалитвенского  района», «Борьба воронежской администрации с политической оппозицией в 1908-1917 гг.», «Политическая пропаганда и агитация в период строительства социализма на территории Центрально-Черноземной области», «Промышленное развитие г. Воронежа в годы Великой Отечественной войны, «Политические репрессии на территории Воронежской области в 1918-1945 гг.», «Развитие школьного образования в Воронежской области в годы второй пятилетки (1933-1937 гг.)», «Села Острогожского района Воронежской области», «История Каменского района Воронежской области», «Вторая советская административно-территориальная реформа: причины и итоги», Социально-политическая история Воронежской области в конце XIX – нач. XX вв.», «Гражданская война на территории Центрального Черноземья (1918-1921 гг.), «Историко-психологические аспекты коллективизации в  ЦЧО», «Политика советской власти в отношении национальных меньшинств на территории Воронежской области в 1920-1930-е гг.», «История Воронежского академического театра драмы в 1987-1991 гг.», «Реализация общественностью Центрально-Черноземного региона партийно-государственной политики по сохранению памяти о Великой Отечественной войны в середине XX - начале XXI вв.», «Георгиевские кавалеры Первой мировой войны» и др.
По просьбе Избирательной комиссии Воронежской области были сделаны электронные копии документов архива по истории проведения выборов на территории области для готовящегося юбилейного сборника.

В рамках подготовки выставки, посвященной 90-летию принятия декрета об изъятии церковных ценностей, которая экспонировалась в Благовещенском кафедральном соборе Воронежа с 24.10. по 10.12.2013 г., по просьбе культурно-просветительского фонда «Преображение» в читальном зале КУВО «ГАОПИ ВО» была организована работа с архивными документами сотруднику фонда И.В. Ткаченко и предоставлены электронные копии документов архива.
В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен. В связи с этим проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов дел по описям № 1 (фильтрационно-проверочные дела) и № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 28 посетителей, которые сделали  28 посещений. 

Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте «Архивная служба Воронежской области».

В рамках выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по подготовке КУВО «ГАОПИ ВО» материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области в отчетный период была продолжена работа по написанию анкет на репрессированных. Членами рабочей группы подготовлены 11009 анкет на реабилитированных лиц. В I квартале 2014 г. выйдет в свет первый том «Книги Памяти». С редакцией налажено деловое взаимодействие, в ходе которого происходит уточнение текста и стилистики анкет.

Следует отметить, что если в 2012 г. анкеты заполнялись в традиционном бумажном варианте, то в 2013 г. – в электронном, путем заполнения полей БД «Жертвы политических репрессий Воронежской области». Существенно замедляет работу тот факт, что большинство компьютеров, на которых работают члены рабочей группы, являются устаревшими, имеют небольшую производительность и часто выходят из строя. Обновление компьютерного парка архива является насущной потребностью, от своевременного удовлетворения которой зависит успех или неуспех проекта по подготовке материалов для Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области и решение других, стоящих перед архивом задач (оцифровка документов, внедрение ПК «Архивный фонд» версия 4.3, создание электронных каталогов).

5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение

В сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения сделано следующее: 

( в рамках реализации федерального проекта «Электронное правительство» архив подключен к системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и с 01.11.2011 г. перешел на электронный документооборот с территориальными органами Пенсионного Фонда России по Воронежской области. Электронный документооборот (ЭДО) осуществляется посредством программного комплекса «VipNet Client (Деловая почта) с использованием средств криптографической защиты информации (СКЗИ) с функциями шифрования и электронной цифровой подписи (ЭЦП). За 2013 г. через электронные средства связи поступило 219 запросов; 

(  в целях переоформления лицензии на право осуществления работ с использованием сведений, составляющих государственную тайну, в отчетный период проводилась работа по созданию режимно-секретного подразделения (спецчасти) КУВО «ГАОПИ ВО»: были изданы приказы об ответственном за открытие спецчасти и создании комиссии по проведению обследования помещения спецчасти, помещение оборудовано мебелью, заказаны металлические дверь и решетка на окно, получено соответствующее разрешение от УФСБ РФ по Воронежской области и департамента культуры и архивного дела Воронежской области. В мае 2013 г. лицензия на право осуществления работ с использованием сведений, составляющих государственную тайну, была получена;
( во исполнение п. 3 протокола № 6 еженедельного рабочего совещания у руководителя департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 12.02.2013 г. приказом руководителя архива от 14.02.2013 г. № 7-О назначен ответственный за составление статистической отчетности по формам «ЗП-культура», «ЗП-образование», П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников»;
( во исполнение пункта 1.3. ведомственного плана мероприятий по противодействию коррупции на 2012 – 2013 годы в сфере культуры и архивного дела Воронежской области, утвержденного приказом департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 16.07.2012 г. № 407-ОД приказом руководителя архива от 11.03.2013 г. № 10-О утвержден План работы по противодействию коррупции в КУВО «ГАОПИ ВО»;

( приказом руководителя архива от 12.03.2013 г. № 11-О утверждены Правила служебного поведения работников КУВО «ГАОПИ ВО»;
(  в 2013 г. проведена аттестации работников КУВО «ГАОПИ ВО;
( во исполнение приказа департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 22.02.2013 г. № 106-ОД «О предоставлении списков фондов по личному составу» в целях совершенствования справочной работы и информирования пользователей о месте хранения документов по личному составу ликвидированных организаций подготовлен Список фондов организаций, документы которых по личному составу находятся на хранении в КУВО  «ГАОПИ ВО» (по состоянию на 01.04.2013 г.);
( в целях достижения целевых показателей (индикаторов), установленных Планом мероприятий («дорожной картой») Воронежской области «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры» (утвержден распоряжением правительства Воронежской области от 27.02.2013 г. № 117-р) приказом руководителя архива от 25.03.2013 г.          № 16 - О утвержден порядок реализации Плана мероприятий («дорожной  карты») казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области», направленных на повышение эффективности деятельности учреждения;
( во исполнение приказа департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 18.11.2013 г. № 869-ОД «О порядке проведения оценки эффективности деятельности казенных, бюджетных и автономных учреждений культуры. в отношении которых департаментом культуры и архивного дела Воронежской области исполняются функции и полномочия учредителя, и премировании их руководителей» в целях подготовки к переходу работников архива на эффективный контракт приказами руководителя архива от 09.12.2013 г. №№ 36-38 создана комиссия по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности и премировании работников КУВО «ГАОПИ ВО»,  утверждены показатели эффективности деятельности работников архива, внесены изменения в положение об оплате труда;
( во исполнение приказа департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 05.06.2013 г. № 427-ОД приказом руководителя архива от 17.06.2013 г. № 23-О назначено должностное лицо, ответственное за размещение государственного заказа от КУВО «ГАОПИ ВО, определены его функции и полномочия;
( во исполнение приказа архивного отдела Воронежской области от 01.08.2011 г. «О мониторинге качества предоставления государственных услуг архивным отделом Воронежской области и подведомственными ему государственными учреждениями» № 46а-О в КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетный период проводился мониторинг качества предоставления государственных услуг. 100 % опрошенных удовлетворены графиком работы архива, размером и оснащенностью комнаты приема граждан, организацией очереди, непосредственным взаимодействием с работниками. 89 % опрошенных оценили качество предоставления государственной услуги как отличное, 11 % - как хорошее;
(  в рамках реализации ведомственной целевой программы «Обеспечение сохранности архивных документов и архивных фондов Воронежской области на 2012 – 2014 годы» в отчетный период проведен электронный аукцион. В июне 2013 г. заключен государственный контракт на монтаж промышленной системы кондиционирования воздуха на сумму 4214,9 тыс. рублей. В сентябре 2013 г. проведены работы по монтажу системы кондиционирования воздуха;
(  по итогам проведенного в сентябре 2013 г. открытого аукциона в электронной форме на монтаж в здании КУВО «ГАОПИ ВО» системы охранного видеонаблюдения  заключен контракт на сумму 883,4 тыс. рублей;
(  в рамках ВЦП произведено перераспределение финансовых средств –  за счет экономии КУВО «ГАВО»  -320 тыс. рублей направлены на проведение ремонта водопровода и отопительной системы здания КУВО «ГАОПИ ВО»; 
(  во исполнение письма департамента культуры и архивного дела Воронежской области от 20.02.2013 г. № 83-01-11/195 в целях соблюдения Федерального закона РФ от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ главный бухгалтер Н.В. Спаннут в марте 2013 г. прошла курсы повышения квалификации в сфере размещения
 заказа в Школе бизнеса Института менеджмента, маркетинга и финансов по программе «Управление государственными и муниципальными заказами»;
(  в мае и июле 2013 г. в КУВО «ГАОПИ ВО» были проведены проверки Государственной инспекцией труда в Воронежской области. По их итогам были вынесены предписания. В настоящее время они исполнены в полном объеме;

( по просьбе ВНИИДАД архивом была заполнена и направлена по электронной почте анкета, предназначенная для осуществления научно-исследовательской работы на тему «Мониторинг осуществляемых в государственных архивах субъектов Российской Федерации проектов оцифровки архивных документов»;

( в соответствии с приказом Федерального архивного агентства от 30.03.2012 г. № 23 «Об утверждении Порядка реализации федеральной целевой программы «Культура России (2012 – 2018 гг.)» в части мероприятий Росархива» в августе 2012 г. КУВО «ГАОПИ ВО» была подготовлена заявка на проведение в 2013 г. работ по созданию массива электронных графических образов для ИС «Электронный архив Воронежской области», которая была направлена на рассмотрение рабочей группы Росархива;
( в отчетный период состоялось 5 заседаний экспертно-методической комиссии архива, на которых обсуждались вопросы утверждения описей дел по результатам проводимого усовершенствования, нормирования некоторых видов архивных работ, тематико-экспозиционные планы подготовленных сотрудниками архива выставок;

( продолжала свою работу пожарно-техническая комиссия, которая регулярно проводила обследования пожарной защищенности здания, отдельных помещений и оборудования;
( сотрудники архива приняли участие в организованном региональным отделением общества историков-архивистов конференции, посвященной Дню архивов (15.03.2013 г.);
( руководитель архива В.С. Осадченко принял участие в проходившем в Москве заседании научно-методического совета архивных учреждений ЦФО (23-26.09.2013 г.);
(  в отчетный период 11 номеров телефонов архива включены в сеть ЕСК IP-телефонии.

Заместитель руководителя






А.П. Разинков
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