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	Отчет

о выполнении плана работы казенным учреждением Воронежской

области «Государственный архив общественно-политической истории 

Воронежской области» за 2014 г.


В 2014 г. деятельность казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» проходила под знаком 85-летнего юбилея архива и была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных планом работы архива, с учетом указаний вышестоящих органов, в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала. 
В отчетный период была продолжена работа по обеспечению сохранности и организации учета документов архивного фонда Российской Федерации, комплектованию архива, взаимодействию с организациями - источниками комплектования,  своевременному исполнению запросов граждан, информационному обеспечению органов государственной власти, использованию и публикации документов, совершенствованию системы научно-справочного аппарата к документам архива, внедрению автоматизированных архивных технологий. Проводилась работа по переводу архивных документов в цифровой формат. 
С 05 по 23 мая 2014 г. деятельность КУВО «ГАОПИ ВО» проверяла Контрольно-счетная палата Воронежской области, которая, в целом, положительно оценила работу учреждения, но в тоже время сделала некоторые замечания. Приказом руководителя КУВО «ГАОПИ ВО» от 03.06.2014 г. № 12-О был утвержден План мероприятий по устранению недостатков, изложенных в Представлении Контрольно-счетной палаты Воронежской области от 28.05.2014 г. № 07-346. К настоящему времени все недостатки устранены.
Показателем значительной роли КУВО «ГАОПИ ВО» в деле сохранения документальной памяти Воронежского края, использования документов в интересах обеспечения защиты прав граждан, удовлетворения интереса  общества в ретроспективной информации стал приветственный адрес коллективу архива от губернатора Воронежской области А.В. Гордеева в связи с 85-летием архива. Слова искренней признательности в адрес архивистов звучали 15.10.2014 г. от участников торжественного собрания, посвященного юбилею архива. В собрании приняли участие представители органов государственной власти и местного самоуправления Воронежа и области, правоохранительных органов области, Воронежской и Лискинской епархии, научной и творческой интеллигенции.

К юбилею архива большой интерес проявили средства массовой информации. Сюжет о КУВО «ГАОПИ ВО» был показан в региональном выпуске новостей «Вести Воронеж» (эфир 07.10.2014 г.), в газете «Коммуна» опубликована статья «Храня прошлое, думать о будущем» (14.10.2014 г.).

1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда 
Российской Федерации

КУВО «ГАОПИ ВО» в рамках мероприятий «Обеспечение сохранности архивных документов и архивных фондов Воронежской области на 2013-2015 гг.» на 2014 г.  из областного бюджета выделено 12 570 000 руб. В том числе:
(  6 570 000 руб. на проектирование и монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы автоматического пожаротушения в здании архива. Из них 400 000 руб. - на проектные работы и 6 170 000 руб. - на монтажные работы.
( 6 000 000 руб. на проектирование и выполнение ремонтных работ по замене электропроводки в здании архива.  Из них 400 000 руб. - на проектные работы и 5 600 000 -на монтажные работы.

В мае 2014 г. с ООО «Воронежпроект» были заключены контракты на составление проектно-сметной документации на ремонт электропроводки и монтаж автоматической пожарной сигнализации системы автоматического пожаротушения на общую сумму – 660 000 руб. (по 330 000 руб. каждый). Документация была подготовлена в установленные контрактами сроки.
Департаментом культуры и архивного дела Воронежской области было принято решение о переносе сроков проведения работ по монтажу автоматической пожарной сигнализации и автоматического пожаротушения. С учетом переноса сроков финансирование проведения работ было отозвано, и запланированный на август 2014 г. открытый аукцион в электронной форме не проводился.
15 сентября 2014 г. состоялось подведение итогов электронного аукциона на право заключить государственный контракт на выполнение ремонтных работ по замене электропроводки в здании казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области»  Победителем признано ООО «ЭлектроПрофМонтаж». Был заключен контракт на сумму- 2 227 577,78 руб. Монтажные работы надлежащего качества проведены исполнителем в установленные сроки. Посетители читального зала уже отметили факт улучшения освещения, о чем свидетельствуют их записи в книге отзывов.

В отчетный период проводилась работа по контролю за соблюдением нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 29797 дел и 10731 опись. Большой объем выдачи описей связан с проведением работ по их переводу в электронный формат силами ЗАО «ЭЛАР».
При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива, а также при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводился полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. Полистный просмотр дел проводился также в рамках подготовки к предстоящей в 2015 г. оцифровкой особо-ценных дел, которая будет проводиться ЗАО «ЭЛАР», с целью выявления и устранения недостатков в их оформлении. За истекший период проверено 507106 листов. 
Для обеспечения сохранности архивных документов в отчетный период в плановом порядке проведен комплекс работ по реставрации, подшивке и переплету дел, находящихся в неудовлетворительном физическом состоянии, и наиболее востребованных исследователями читального зала и сотрудниками архива. С этой целю:

( отреставрировано 824 дела, 25559 листов по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б) и № 9 Партийная коллегия Комитета партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Воронежской области в объеме простой реставрации - 23145 листов, сложной - 2414 листов;
( переплетено 600 дел по фондам № 2 Обком ВКП(б) Центрально-Черноземной области, № 3 Воронежский областной комитет КПСС и № 9  Партийная коллегия Комитета партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Воронежской области;
( подшито 1683 дела по фондам № 249 Коллекция документов по подготовке и проведению выборов главы городского округа город Воронеж и № 364 Городское отделение Воронежского областного отделения Общероссийского движения общественной поддержки Б.Н. Ельцина на выборах Президента РФ.
Проводилось выявление особо-ценных документов по фонду № 19 Воронежский городской комитет КПСС. Было просмотрено 308 ед.хр., выявлено 74 особо-ценных дела. 
По фонду № 19 Воронежский городской комитет КПСС выявлено 32 ед.хр. с угасающим текстом.
Продолжена работа по восстановлению затухающего текста по фонду № 1 Воронежский губком ВКП(б). Восстановлено 58 листов.
Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам: № 206 Партком Воронежского завода синтетического каучука, № 252 Политсектор Воронежского сахаросвеклотреста, № 1061 Бобровская районная контрольная комиссия ВКП(б)-РКИ ЦЧО, № 1073 Хреновской подрайком ВКП(б), № 1208 Аннинский сельский производственный партком, № 1303 Политотдел Поворинского отделения ЮВжд, № 1377 Политотдел Лискинского отделения ЮВжд, № 1435 Усманская окружная контрольная комиссия ВКП(б), № 1487 Касторенский райкомпарт, 1496 Стадницкая сельская ячейка ВКП(б), № 1586 Калачеевский волостной комитет ВКП(б), № 1587 Калачеевская районная КК-РКИ, №  1607 Острогожский горком ВКП(б), № 1632 Алешковская районная контрольная комиссия ВКП(б)-РКИ, № 1633 Павлодарский волком ВКП(б), № 1634 Алешковский волостной комитет ВКП(б), № 1748 Политотдел Россошанского отделения ЮВжд, № 1795 Белогорский волком ВКП(б),№ 1803 Воронцовский райком РКП(б), № 1817 Павловская районная контрольная комиссия ВКП(б)-РКИ ЦЧО, 1826 Нижнедевицкий волком ВКП(б), 1931 Коротаякская районная контрольная комиссия ВКП(б), 2086 Воробьевский волком ВКП(б) и др. Всего проверено – 15213 дел. В ходе проверки наличия выявлено 148 ед.хр., которые нуждаются в реставрации.
Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

( учет вновь принятых дел по 5 фондам;
( внесение изменений в учетные документы по результатам проверки наличия;
( выверка учетных документов по 117 фондам в ходе подготовки к проведению проверки наличия и оцифровки описей дел.
В 2012 г. в связи с приобретением книжного сканера планетарного типа Элар План V в архиве была возобновлена начатая в 2007 г. силами ООО «Фирма АС» работа по оцифровке документов. За 2014 г. силами архива отсканировано 312  дел, 21008 листов (23586 сканов) фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области. 

В рамках реализации технического задания по созданию электронного цифрового фонда пользования на документы Архивного фонда Воронежской области в июне-августе 2014 г. силами ЗАО «ЭЛАР» проведена оцифровка  6798 описей архива.

С учетом ранее оцифрованных документов общее количество оцифрованных документов составляет 6 фондов 6803 описи 1720 дел. Общее количество оцифрованных фондов составляет –  0,2 %, описей – 99,7 %,  дел – 0,2 % от общего их объема. 
Совместно с КУВО «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» в 2013 г. была начата работа по созданию страхового фонда на особо ценные документы, находящиеся на государственном хранении в КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период архивом для КУВО «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» было подготовлено 24400 электронных образов особо ценных документов фонда № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б). Однако в связи с тем, что по независящим от нас причинам  создание страхового фонда в настоящее время приостановлено, они до сих пор остаются невостребованными.
2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Списка организаций-источников комплектования архива. В него были включены 2 организации – ООО «Редакция газеты «Коммуна» и Воронежская областная общественная организация «Областной женский совет». В результате произошедших изменений в настоящее время в Списке организаций-источников комплектования архива числится 47 организаций (45 негосударственных и 2 государственные).

С целью расширения источниковой базы архива проведены переговоры с руководством  негосударственного учреждения культуры (НУК) «Народный музей С. Есенина». В отчетный период заключены договора о сотрудничестве с ВООО «Областной женский совет» и ВРО «Колыбель русского флота». Кроме того, проведены переговоры с руководством регионального отделения Всероссийской Федерации Независимых профсоюзов.

С целью пополнения фондов архива документами личного происхождения проведены беседы с Е.А. Конопатовой, дочерью А.Д. Конопатова, почетного гражданина г. Воронежа, депутата Верховного Совета РСФСР и дочерью почетного гражданина г. Воронежа, известного ученого В.Н. Эйтингона – Е.В. Эйтингон. Руководителем архива В.С. Осадченко с аналогичной целью проведены переговоры с генеральным директором КБХА В.С. Рачуком. Заключен договор о создании личного фонда с Е.И. Федориновой, доктором исторических наук, действительным членом Академии политических наук, профессором ВГУ. 
В отчетный период проводилась работа по оказанию методической и практической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Оказана методическая и практическая помощь ВРО ОО «Союз композиторов России»,  ВООО «Областной женский совет», ВРО общественного благотворительного фонда ветеранов войны, труда и Вооруженных сил, ВРО ОО «Всероссийское музыкальное общество (творческий союз) (ВМО)» в подготовке 286 дел управленческой документации к передаче на государственное хранение, обработаны 16 дел по личному составу. В ходе работы этим организациям была оказана помощь в проведении экспертизы ценности документов, формировании дел, составлении заголовков на них и последующей подшивке, грамотному оформлению описей. Работа была произведена в полном соответствии с «Перечнем типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010 г.). Для этих организаций составлены номенклатуры дел на 166 позиции на 2014 г. 
Проведена паспортизация 32 архивов организаций-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО». Установлено, что из них только в 11 имеются отдельные помещения для хранения документов, из которых 11 оборудованы пожарной сигнализацией и лишь 5 охранной. В большинстве организаций состояние хранения документов удовлетворительное. Все документы по истечении установленного срока сданы в КУВО «ГАОПИ ВО», документы по личному составу находятся на хранении в архивах организаций.

За отчетный период на государственное хранение поступили дела ВООО «Областной женский совет», Воронежского отделения ВАА ОДОП Б.Н Ельцина на выборах президента РФ, новыми документами пополнились коллекция по подготовке и проведению выборов главы городского округа город Воронеж и коллекция документов по истории развития культуры и искусства Воронежской области I половины XXI века. Приняты документы личного фонда В.Г. Глебова, краеведа, исследователя истории политических репрессий, одного из организаторов и активного участника раскопок останков жертв «Большого террора» в Воронежской области. Всего принято 648 ед.хр. управленческой документации и 116 ед.хр. личного происхождения.
Подготовлены и утверждены на ЭПК департамента культуры и архивного дела области 8 описей управленческой документации на 602 ед. хр. и 1 опись на 116 ед.хр. личного происхождения.
3. Создание информационно-поисковых систем

В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетном периоде проводилось описание, усовершенствование наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Проводилось усовершенствование описи № 3 фонда № 1 Воронежский губком ВКП(б). Составлен 2381 заголовок.
Проведено описание документов по фондам № 364 Городское отделение Воронежского областного отделения Общероссийского движения общественной поддержки Б.Н. Ельцина на выборах Президента РФ и № 354 коллекция документов по истории культуры и искусства Воронежской области 1 половины XXI в. Всего описано 444 ед.хр. управленческой документации. 

Продолжена каталогизация документов описи № 2 фонда № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б). Закатологизировано 873 ед.хр., составлена 941 карточка.

В рамках выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по подготовке КУВО «ГАОПИ ВО» материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области за отчетный период. была продолжена работа по заполнению полей БД «Жертвы политических репрессий Воронежской области». Всего  в электронную базу за отчетный период внесены данные на 17882 реабилитированных лица.
За 2014 г. продолжено заполнение ПК «Архивный фонд», в который введены 3 новых фонда, 4 новые описи управленческой документации и 1 опись личного происхождения, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 12 фондам введены заголовки 1521 дела. 
В КУВО «ГАОПИ ВО» имеются 22 персональных компьютера, 13 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1. Подключение к сети Интернет возможно с 5 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: «ИС-ПРО», «УРМ», «1С: Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения», «Клиент-сбербанк», «КАСИБ», «СбиС++»; ПК «Архивный фонд» 4.0 (сетевая версия); ПО «Электронный архив Воронежской области» (сетевая версия); ИС «Электронный каталог» (сетевая версия); БД «Журнал регистрации запросов» (сетевая версия); БД «Библиотека»; ПК «Источники комплектования», «Кадры», тематические базы данных: «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела», «Жертвы политических репрессий Воронежской области». IT-специалистов в архиве нет.

4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот в плановом порядке продолжалась работа по их рассекречиванию. 31.01.2014 г., 23.06.2014 г., 23.09.2014 г. и 23.12.2014 г. состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По результатам заседаний рассекречены полностью 560 ед.хр. фонда № 19 Воронежский городской комитет КПСС за 1944-1949 гг. Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов, всех, интересующихся прошлым Воронежского края. Деятельность региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области, и работа специалистов КУВО «ГАОПИ ВО» по рассекречиванию архивных документов регулярно освещаются в средствах массовой информации. Большая статья «Катюши» и возрождение из руин» о рассекречивании документов архива периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. опубликована в газете «Коммуна» (19.12.2014 г.). 
Исполнение письменных и устных обращений граждан, запросов органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период исполнено: 
( тематических запросов – 86; 

               ( социально-правовых – 912.

Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Из органов Пенсионного Фонда через электронные средства связи за 2014 г. поступило 80 запросов. Запросов из МФЦ за отчетный период не поступало. Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период лично в архив обратилось 117 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 
Во исполнение приказа архивного отдела Воронежской области от 01.08.2011 г. «О мониторинге качества предоставления государственных услуг архивным отделом Воронежской области и подведомственными ему государственными учреждениями» № 46а-О в КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетный период проводился мониторинг качества предоставления государственных услуг. 100 % опрошенных удовлетворены графиком работы архива, размером и оснащенностью комнаты приема граждан, организацией очереди, непосредственным взаимодействием с работниками. 87,2 % опрошенных оценили качество предоставления государственной услуги как отличное, 12,8 % - как хорошее. Информацию о предоставлении архивом услуг 8,7 % опрошенных получили из газет, 26,3 % - на портале государственных услуг Воронежской области, 40,8 % - на сайте архивной службы Воронежской области, 15 % - от знакомых, 9,2 % - из справочных служб.

В апреле 2014 г. издан первый том «Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области». В него включены 5 тысяч биографических справок на необоснованно репрессированных жителей Воронежской области, их сохранившиеся фотографии. 22 апреля 2014 г. в Воронежской областной думе состоялась презентация книги, о ее выходе было сообщено в теле- и радиосюжетах, печатных СМИ и в Интернете. В газете «Воронежский курьер» (25.05.2014 г.) под заголовком «Продолжение следует» и газете «Коммуна» (12.12.2014 г) под заголовком «Перемолотые «красным террором» опубликованы интервью с руководителем архива В.С. Осадченко, в которых он  рассказал об обстоятельствах издания Книги Памяти, возникающих сложностях и перспективах работы. Книга Памяти бесплатно распространяется по учреждениям культуры Воронежской области (библиотекам, музеям и т.п.). Издание имело большой общественный резонанс. В адрес руководителя архива поступают благодарственные письма от официальных лиц и отдельных граждан. В выпуске новостей «Сегодня» телевизионного канала НТВ прозвучало интервью с руководителем КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко о работе архива по восстановлению доброго имени невинно пострадавших жертв политических репрессий. Архивом подготовлены материалы  для издания второго тома Книги Памяти. В настоящее время они переданы  в ООО «Воронежская областная типография-издательство имени Е.А. Болховитинова». 
Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов в отчетный период проведен ряд информационных мероприятий.
В средствах массовой информации опубликованы 8 статей:
 ( «Детство, опаленное войной» (размещена на портале газеты «Коммуна» 24.01.2014 г.);
( «Милосердие на поле брани» (размещена на портале газеты «Коммуна» 08.05.2014 г.);
( «Ближайший помощник Варейкиса» о первом председателе Воронежского облисполкома Е.И. Рябинине («Коммуна», №№ за 30-31.05. 2014 г., 05-06.06.2014 г., 07.06.2014 г., 11.06.2014 г.);
( «Источником силы было село» к 80-летию со дня образования Воронежской области («Коммуна», 11.06.2014 г.);
( «Дедушка» архива» о деятельности отдела по истории партии Воронежского обкома ВКП(б) (размещена на портале газеты «Коммуна» 11.08.2014 г.);
( «Промышленности атомной титаны» (юбилею Нововоронежской АЭС посвящается; размещена на портале газеты «Коммуна» 29.09.2014 г.);
( «Хранители памяти» о прошлом и настоящем КУВО «ГАОПИ ВО» (журнал «Битюгъ», 2014 г., № 4);

( «Для концентрации документов» об обстоятельствах создания и первых годах деятельности партийного архива в Воронеже («Воронежская неделя», №№ за 15, 22.10.2014 г.).
По областному радио прозвучало 13 передач:

(  «Воронеж восстает из пепла» (запись 20.01.2014 г.);
(  «Вклад здравоохранения в дело победы» (запись 20.01.2014 г.);
( «Воронежский сельскохозяйственный институт в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 25.04.2014 г.);
( «Судьба Воронежских библиотек в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (запись 25.04.2014 г.);
( «Культурная жизнь Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (запись 25.04.2014 г.);
( «Киносеть Воронежа и области в годы Великой Отечественной войны (запись 12.09.2014 г.);
( «К 85-летнему юбилею ГАОПИ» (запись 12.09.2014 г.);

( «Осоавиахимовская организации Воронежской области» (запись 12.09.2014 г.);

( «Восстановление системы школьного образования в освобожденном Воронеже» (запись 12.09.2014 г.);

( «Подвиг советских женщин в годы Великой Отечественной войны» (запись 12.09.2014 г.);
( «История становления и развития Нововоронежской атомной электростанции» (запись 11.12.2014 г.);
( «К 80-летнему юбилею Воронежского отделения Союза художников России» (запись 11.12.2014 г.);

( «История создания Воронежского государственного хора русской песни в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (запись 11.12.2014 г.).

По документам архива подготовлены 6 выставок:
( Ко дню Защитника Отечества в феврале 2014 г. подготовлена выставка «Герои не уходят навсегда…»;
( «Жизнь и творчество В.М. Кубанева в документах КУВО «ГАОПИ ВО» (выставка открыта 25.04.2014 г. в библиотеке им. В. Кубанева в рамках проведения  Всероссийской акции «Библионочь-2014»). С вступительным словом на открытии выставки выступил заместитель руководителя архива А.П. Разинков;

( к 80-летию со дня образования Воронежской области 11.06.2014 г. в читальном зале архива открыта выставка «80 лет Воронежской области»;
( размещена в сентябре 2014 г. на портале «Архивная служба Воронежской области» интенет-выставка «В шинели, перешитой по фигуре, она прошла сквозь фронтовые бури»;
( размещена в октябре 2014 г. на портале «Архивная служба Воронежской области» выставка-презентация «К 85-летию КУВО «ГАОПИ ВО»»;
( к 100-летию со дня начала Первой мировой войны в читальном зале архива в ноябре 2014 г. открыта выставка «Первая мировая война в документах КУВО «ГАОПИ ВО».

12 марта 2014 г. для студентов Воронежской государственной академии искусств была проведена обзорная экскурсия по архиву, после которой им была прочитана лекция на тему «История творческих союзов Воронежской области в документах архива». 03 апреля 2014 г. для семинаристов Воронежской духовной семинарии проведена экскурсия по архиву, после которой им была прочитана лекция на тему «Репрессии и голодомор начала 1930-х годов в документах архива». Для студентов исторического факультета Воронежского государственного университета проведена обзорная экскурсия по архиву 14 ноября 2014 г.
За отчетный период для работы в читальном зале оформлено 79 исследователей, которые сделали 631 посещение. Основную часть посетителей составили преподаватели, аспиранты, научные сотрудники, студенты высших учебных заведений и работники музеев. Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «Общественно-политическая жизнь Воронежское области в 1950-е гг.», «История региональной журналистики», «Воронежское ополчение в начале Великой Отечественной войны», «Украинизация в Воронежской области» в 1920-1930-е гг.», «Народное образование в Воронежской области в годы 2-й пятилетки». «Воронежская губернская комсомольская организация в 1920-е гг.», «Социально-экономическая история Воронежской области XX в.», «Гражданская война на территории ЦЧО в 1918-1922 гг.», «Воронежская губерния в 1917 г.», «История стройотрядовского движения Воронежской области в 1970-1990-е гг.», «Усманский район в составе ЦЧО в 1928-1934 гг.», «Деятельность областного студенческого отряда Воронежской области», «История Воронежского медицинского института», «Воронежское театральное общество в 1970-1990-е гг.», «Деятельность Воронежского отделения Союза композиторов России в 60-90 годы XX века», «Проблемные аспекты политики Советского государства в Воронежском крае в отношении церкви и религии в 1941-1964 гг.», «История Воронежской писательской организации в 1917-1990 гг.», «Творческая деятельность членов Союза художников (Воронежского отделения) в 1936-1970 гг.», «Борьба Воронежской губернской администрации с политической оппозицией в 1901-1917 гг.», «История Бирюченского уезда Воронежской губернии», «Воронежский край в мировых войнах», «Воронежская епархия в годы Советской власти», «История районов Воронежской области, вошедших в 1954 г. в состав Белгородской об-

ласти», «Фронтовой фотокорреспондент В.Е. Шумилов», «История Борисоглебского театра им. Н. Г. Чернышевского», «Крестьянское повстанческое движение на территории Воронежской губернии в 1918-1922 гг.», Деятельность комсомольских и партийных организаций Воробьевского, Калачеевского и Петропавловского районов Воронежской области» и др. Работа читального зала организована в полном соответствии с «Порядком использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации» (утверждены приказом министерства культуры Российской Федерации от 03.06.2013 г. № 635).
В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен. В связи с этим проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов дел по описям № 1 (фильтрационно-проверочные дела) и № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 16 посетителей, которые сделали  16 посещений. Им было выдано 20 дел.
КУВО «ГАОПИ ВО» принял участие в 2-х интернет-конференциях (семинарах) НМС ЦФО РФ (24.03.-02.04.2014 г. и 17-26.11.2014 г.). Были подготовлены и размещены сообщения на темы: «Комплектование КУВО «ГАОПИ ВО» документами личного происхождения, фондами политических партий, общественных объединений и организаций, создание коллекций документов»,  и «Научно-исследовательская и научно-методическая работа в КУВО «ГАОПИ ВО»: направления, проблемы, перспективы развития».
В отчетный период по запросам исследователей на платной основе проводилось ксерокопирование и сканирование документов. Всего платных услуг оказано на 30 244 рубля.
5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение

В 2014 г. основное внимание руководства КУВО «ГАОПИ ВО» было направлено на организацию работы коллектива архива  по претворению в жизнь Порядка реализации Плана мероприятий («дорожной карты») КУВО «ГАОПИ ВО», направленными на повышение эффективности деятельности учреждения (утвержден приказом от 25.03.2013 г. № 16-О). Одной из его целей является обеспечение достойной оплаты труда работников архива. В 2014 г. планировалось достичь соотношения средней заработной платы работников архива к средней заработной платы по Воронежской области до 65,3 %. Средний уровень заработной платы работников КУВО «ГАОПИ ВО» в 2014 г. составил 16 614 рублей, 67,7 % от средней заработной платы по региону.

Успешному выполнению мероприятий по технической укрепленности здания архива, соблюдению охранного режима также способствовали «Инструкция по охранному режиму КУВО «ГАОПИ ВО» и Перечень помещений с указанием должностных лиц КУВО «ГАОПИ ВО», осуществляющих сдачу помещений архива под охрану и их опечатывание (утверждены приказом от 22.04.2013 г. № 19-О). Продолжали свою деятельность постоянно действующие комиссии КУВО «ГАОПИ ВО» по чрезвычайным ситуациям и пожарно-техническая комиссия, а также контрактная служба архива. В отчетном периоде 3 из 4-х членов контрактной службы получили дополнительное образование по программе «Управление государственными и муниципальными закупками».
Состоялось 4 заседания экспертно-методической комиссии (ЭМК) архива , на которых рассматривались вопросы согласования описей на особо ценные дела, тематико-экспозиционных планов выставок, заключения договоров с общественно-политическими объединениями и держателями личных фондов и другие.
Первостепенное внимание в отчетный период уделялось подготовке и профессиональному росту сотрудников, особенно тех, кто недавно пришел на работу в архив. Для этого в 2014 г. для сотрудников архива были организованы занятия по повышению квалификации. 
В целях информирования населения о предоставляемых учреждением услугах, порядке предоставления пользователям архивной информации, основных направлениях деятельности КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетный период было обеспечено регулярное наполнение и обновление странички архива на сайте архивной службы Воронежской области 
Заместитель руководителя
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