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	Отчет

о выполнении плана работы казенным учреждением Воронежской

области «Государственный архив общественно-политической истории 

Воронежской области» за 2015 г.


Деятельность казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» в отчетный период была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных планом работы архива, с учетом указаний вышестоящих органов, в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала.
В отчетный период была продолжена работа по обеспечению сохранности и организации учета документов архивного фонда Российской Федерации, комплектованию архива, взаимодействию с организациями - источниками комплектования, своевременному исполнению запросов граждан, информационному обеспечению органов государственной власти, использованию и публикации документов, совершенствованию системы научно-справочного аппарата к документам архива, внедрению автоматизированных архивных технологий. Проводилась работа по переводу архивных документов в цифровой формат.
В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 13 января 2015 г. № 2 «О внесении изменений в постановление правительства Воронежской области от 28.04.2011 г. № 344» КУВО «ГАОПИ ВО» перешло в ведомственное подчинение управления делами Воронежской области. В связи со сменой учредителя были  внесены изменения в уставные и финансовые документы, заменены печати и штампы, проведена работа по открытию нового лицевого счета учреждения и т.д. 

КУВО «ГАОПИ ВО» участвовало в ведомственной целевой программе «Обеспечение сохранности архивных документов и архивных фондов Воронежской области на 2013 – 2015 годы». В рамках реализации данной программы в 2013 г. в здании архива произведен монтаж промышленной системы кондиционирования воздуха взамен вышедшей из строя и не подлежащей восстановлению старой, а также системы охранного видеонаблюдения. В 2014 г. в здании архива была заменена электропроводка. Силами ЗАО «ЭЛАР»  в 2014 г. проведена оцифровка 6798 описей дел и 2640 дел в 2015 г., создана единая для всех 3-х государственных архивов Воронежской области Информационная система «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)».
В рамках реализации областной целевой программы «Информатизация Воронежской области на 2014-2016 годы» для нужд КУВО «ГАОПИ ВО» в 2014 г. закуплено компьютерное, серверное и периферийное оборудование, в том числе, 13 компьютеров, 4 многофункциональных устройства, сервер, 3 принтера, 2 сканера, мультимедийный проектор и др.

В 2015 г. здание архива было передано в оперативное управление КП ВО «Специализированная эксплуатационная служба управления делами Воронежской области». КП ВО «Специализированная эксплуатационная служба управления делами Воронежской области» в отчетный период в здании архива при активном участии КУВО «ГАОПИ ВО» проведены работы по замене систем водоснабжения и отопления, частичному ремонту электропроводки, реконструированы противопожарный водопровод и ливневая канализация, заменен витраж, помещение серверной оборудовано кондиционерами. Кроме того, демонтирован старый и установлен новый лифт, проведен ремонт помещений в цокольном этаже, установлены пластиковые оконные конструкции на 1-м и в цокольном этажах.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда Российской Федерации

С целью обеспечения сохранности документов в отчетный период был проведен ряд мероприятий. Проводилась работа по контролю за соблюдением 
нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 27 002 дела и 3 054 описи.

При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверено 192 727 листов. Большой объем проверки нумерации вызван тем, что в I полугодии 2015 гг., в рамках исполнения государственного контракта силами АО «Электронный архив» проводилась оцифровка особо ценных дел архива. 
В плановом порядке была продолжена работа по улучшению физического состояния документов:

( отреставрировано 817 дел, 25 522 листа по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 2 Обком ВКП(б) Центрально-Черноземной области и № 9 Партийная коллегия Комитета партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Воронежской области в объеме простой реставрации – 22 805 листов, сложной – 2 717 листов;

( переплетено 764 дела по фондам № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области, № 3 Воронежский областной комитет КПСС и № 9 Партийная коллегия Комитета партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Воронежской области;
( подшито 1 207 дел по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 7 Обком ВЛКСМ Центрально-Черноземной области, № 3037 ВРО ОО «Всероссийское музыкальное общество» (творческий союз) /ВМО/ и № 9353 Управление КГБ СМ СССР по Воронежской области.
Продолжена работа по восстановлению затухающего текста по фонду № 1 Воронежский губком ВКП(б). Восстановлено 47 листов.

Проводилась работа по выявлению особо ценных дел по фонду № 19 Воронежский горком КПСС. С этой целью просмотрено 329 дел, выявлено 31 особо ценное дело. По итогам работы составлен перечень особо ценных дел, который согласован экспертно-методической комиссией КУВО «ГАОПИ ВО» и утвержден руководителем архива.
Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам: № 3 Воронежский обком КПСС, № 417 Воронежский институт марксизма-ленинизма, № 493 Воронежские областные партийные курсы при обкоме ВКП(б), № 570 Политсектор Воронежского треста коневодческих заводов, № 940 Борисоглебско-Пригородный волостной комитет ВКП(б), № 941 Борисоглебско-Пригородный районный комитет ВКП(б), № 1478 Новохоперский уездный комитет ВКП(б), № 1676 Нижнедевицкий уездный комитет ВКП(б), № 2571 Партком Воронежского авиационного объединения, № 5368 Партийная коллегия при ЦК ВКП(б) по ЮВжд и другим. Всего проверено – 16 699 дел. В ходе проверки наличия выявлено 213 дел, которые нуждаются в реставрации.
Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

(  учет вновь принятых дел по 13 фондам;
( внесение изменений в учетные документы по результатам проверки наличия;

( выверка учетных документов по 63 фондам в ходе подготовки к проведению проверки наличия и плановой работы в данном направлении.
В 2012 г. в связи с приобретением книжного сканера планетарного типа Элар План V в архиве была возобновлена начатая в 2007 г. силами ООО «Фирма АС» работа по оцифровке документов. В 2015 г. силами сотрудников архива. отсканировано 250  дел, 18 089 листов, 23 304 скана фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области. Количество сканов получилось больше за счет сканирования оборотов листов. 

Сканирование документов включает комплекс работ: подбор и выдачу дел из архивохранилища, полистный просмотр дел и исправление выявленных недостатков в их оформлении, расшивку, реставрацию в случае необходимости листов, собственно сканирование, проверку качества отсканированных образов, обработку сканов на компьютере, аннотирование созданных сканов, создание резервной копии на жестком диске, подшивку и (или) переплет отсканированных дел, возвращение их на место в архивохранилище.

В рамках реализации технического задания по созданию электронного цифрового фонда пользования на документы Архивного фонда Воронежской области в июне-августе 2014 г. ЗАО «ЭЛАР»  проведена оцифровка  6798 описей дел, а в 2015 г. -  2640 дел.

С учетом ранее оцифрованных документов общее количество оцифрованных документов составляет 7 фондов 6803 описи 4610 дел. Общее количество оцифрованных фондов составляет –  0,2 %, описей – 99,6 %,  дел – 0,6 % от общего их объема. 

2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Списка организаций-источников комплектования архива. В него были включены 4 организации: Воронежская региональная общественная организация ветеранов и инвалидов - ветеранов подразделений особого риска - отделение комитета ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации, «Народный фотоклуб «Экспресс», Воронежская региональная культурно - просветительская общественная организация  «Наша история», автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж»; исключены 2 организации: Воронежское региональное отделение политической партии «Народный Союз» и автономное учреждение Воронежской области  «Газета «Воронежский курьер». В результате произошедших изменений в настоящее время в Списке организаций-источников комплектования архива числится 49 организаций (47 негосударственных и 2 государственные).

В отчетный период была продолжена работа по расширению источниковой базы архива. С этой целью проведены переговоры с руководством регионального отделения Общероссийской общественной патриотической организации «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова», Воронежского регионального физкультурно-спортивного общественного объединения Федерация дартса Воронежской области, Воронежской общественной организацией «Дети войны», Воронежской областной общественной организацией ветеранов боевых действий «Мир Отчизне». Также проведены переговоры с руководством региональных отделений политических партий: «Патриоты России» (С.Н. Кочетов) и «Партия Возрождения России» (В.И. Тройнин). 
Заключены договоры о сотрудничестве с «Народным фотоклубом «Экспресс», Воронежской региональной культурно-просветительской общественной организацией «Наша история», Воронежской региональной общественной организацией ветеранов и инвалидов-ветеранов подразделений особого риска - отделением комитета ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации, Общественной организацией ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск.
Проводились переговоры с руководством РИА «Воронеж» о приеме документов редакции ликвидируемой газеты «Молодой коммунар» на государственное хранение. Проведено обследование состава документов редакции газеты. Достигнута договоренность о начале практической передачи документов в 2016 г.
С целью комплектования архива документами личного происхождения проведены переговоры с дочерью ветерана Великой Отечественной войны П.А. Клименко – Г.П. Бокаревой. П.А. Клименко являлся участником обороны Брестской крепости, членом диверсионного отряда. Он награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Боевого Красного Знамени, кавалер медали «Партизан Великой Отечественной войны». С ней заключен договор о создании личного фонда ее отца. Заключены также договоры о передаче документов личного происхождения на государственное хранение с членами Союза фотохудожников России М.П. Вязовым и С.В. Смирновым.
Проведены переговоры о создании личного фонда с В.И. Жихаревым, бывшим главным редактором газеты «Коммуна», членом Воронежского регионального отделения Союза писателей России. 
В отчетный период проводилась работа по оказанию методической и практической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Оказана методическая и практическая помощь ВРО ОГО «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» в подготовке 131 дела управленческой документации к передаче на государственное хранение и в оформлении 27 дел по личному составу; а также в подготовке 18 дел управленческой документации к передаче на государственное хранение и в оформлении 13 дел по личному составу Фонда культурного развития «Воронежский художник».  В ходе работы этой организации была оказана помощь в проведении экспертизы ценности документов, формировании дел, составлении заголовков на них и последующей подшивке, грамотному оформлению описей. Работа была произведена в полном соответствии с «Перечнем типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010 г.). Составлены номенклатуры дел на 2015 г. для ВРО ОГО «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо» на 51 позицию и для Фонда культурного развития «Воронежский художник» на 38 позиций.
Работники архива оказали консультации по вопросам ведения делопроизводства Воронежской городской общественной организации «Не ЖДИ», региональному отделению «Союза художников России», ВРО «Союза театральных деятелей Российской Федерации, и ВРО ООО «Союза писателей России».
Проведена паспортизация 40 архивов организаций-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО». Установлено, что только в 5 из них имеются отдельные помещения для хранения документов, которые оборудованы охранно-пожарной сигнализацией. В большинстве организаций состояние хранения документов удовлетворительное. Все документы по истечении установленного срока сданы в КУВО «ГАОПИ ВО», документы по личному составу находятся на хранении в архивах организаций.

За отчетный период на государственное хранение поступили дела ВРО ОО «Всероссийское музыкальное общество» (творческий союз) /ВМО/, ВРО ОО «Союз композиторов России», ВРО ОГО «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо», ВРО Коммунистической партии Российской Федерации, ВРО Российской общественной благотворительной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда и Вооруженных сил, Воронежского областного совета краеведов, Фонда культурного развития «Воронежский художник», ВРО ООО «Союза писателей России», «Воронежского городского форума Независимой женской демократической инициативы («Не ЖДИ»), документы А.К. Никифорова, государственного и общественного деятеля, писателя; А.М. Аббасова, историка-краеведа, ученого, писателя и общественного деятеля; Клименко П.А., военного и общественного деятеля. Новыми документами пополнена Коллекция документов по истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Всего на государственное хранение принято 773 ед.хр. управленческой документации и 267 ед.хр. личного происхождения.
Подготовлены и утверждены на ЭПК управления делами Воронежской области 6 описей управленческой документации на 297 ед. хр., 3 описи личного происхождения на 267 ед.хр. и 2 описи дел по личному составу в количестве 40 ед.хр.
3. Создание информационно-поисковых систем

В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетном периоде проводилось описание наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Проведено описание документов по фонду № 288 Коллекция документов по истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., личным фондам А.К. Никифорова, ветерана органов госбезопасности, писателя; П.А. Клименко, ветерана войны, участника партизанского движения; А.М. Аббасова, историка-краеведа, ученого, писателя и общественного деятеля. Всего описано 106 ед.хр. управленческой документации и 267 ед.хр. личного происхождения.
В рамках выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по подготовке КУВО «ГАОПИ ВО» материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области в отчетный период была продолжена работа по заполнению полей БД «Жертвы политических репрессий Воронежской области». Всего в электронную базу за отчетный период внесены данные на 15 125 репрессированных лица.
В отчетный период продолжено заполнение ПК «Архивный фонд», в который введены 5 новых фондов, 8 новых описей управленческой документации и 3 новых описи личного происхождения, внесены 5 исторических справок, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 6 фондам внесены заголовки 1 458 дел. ЗАО «ЭЛАР» в созданную им Информационную систему «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)» внесено 740 854 заголовка дел.
На сервер WinSvrStd 2012R2 RUS OLP NL 2Proc загружены файлы для работы в ИПС ЦФП АФ ВО, а также программы КриптоПро и VipNet.
В отчетный период начала работу в тестовом режиме Информационная система «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)». Система предназначена для предоставления доступа к информации, хранящейся в государственных архивах Воронежской области. С ее помощью пользователи могут ознакомиться с научно-справочным аппаратом архивов, посмотреть описи архивных дел. В будущем, после прохождения в установленном порядке регистрации в информационной системе, пользователи смогут подавать запросы на получение информации социально-правового и научного характера, а также на ознакомление с электронными образами документов, которые прошли оцифровку. Информационно-поисковая система открывает широкий спектр возможностей и для самих работников архивных учреждений, позволяя автоматизировать традиционные способы работы с документами. В настоящее время сотрудники КУВО «ГАОПИ ВО» активно пользуются ИПС ЦФП АФ ВО в своей повседневной работе. 
В КУВО «ГАОПИ ВО» имеются 35 персональных компьютеров, 13 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1 и 1 сервер WinSvrStd 2012R2 RUS OLP NL 2Proc. Подключение к сети Интернет возможно с 10 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: «ИС-ПРО», «УРМ», «1С: Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения», «Клиент-сбербанк», «КАСИБ», «СбиС++»; ПК «Архивный фонд» 4.0 (сетевая версия); ПО «Электронный архив Воронежской области» (сетевая версия); ИС «Электронный каталог» (сетевая версия); ИПС ЦФП АФ ВО; БД «Библиотека»; ПК «Источники комплектования», «Кадры», тематические базы данных: «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела», «Жертвы политических репрессий Воронежской области». IT-специалистов в архиве нет.

4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот продолжалась работа по их рассекречиванию. 30.03.2015 г., 25.06.2015 г., 15.09.2015 г. и 11.12.2015 г. состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По результатам заседаний рассекречены полностью 572 ед.хр. фондов № 3 Воронежский областной комитет КПСС за 1982 г., № 19 Воронежский городской комитет КПСС за 1946, 1947, 1950 и 1951 гг. , № 28 Богучарский уездный комитет ВКП(б) Воронежской губернии за 1920-1928 гг. , № 86 Острогожский уездный комитет ВКП(б) за 1918-1928 гг., № 91 Павловский уездный комитет РКП(б) за 1919-1924 гг., № 1481 Землянский уездный комитет РКП(б) за 1923 г.,  № 1826 Нижнедевицкий волостной комитет ВКП(б). Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов, всех, интересующихся прошлым Воронежского края.
Исполнение письменных и устных обращений граждан, запросов органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО «ГАОПИ ВО». 

За отчетный период исполнено:

( тематических запросов – 69; 

               ( социально-правовых – 1035.
Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Из органов Пенсионного Фонда через электронные средства связи за отчетный период поступило 100 запросов. Запросов из МФЦ за отчетный период не поступало. Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период лично в архив обратились 142 человека. За консультациями по телефону в архив обратился 71 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 
В соответствии с приказом управления делами Воронежской области от 25.08.2015 г. № 223-п «О введении в эксплуатацию информационной системы «Регистрация запросов» в КУВО «ГАОПИ ВО» с 01.09.2015 г. введена в эксплуатацию ИС «Регистрация запросов, для работы с ней назначены ответственные должностные лица.
В целях выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по изданию Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области проделана большая работа по редактированию второго тома Книги Памяти. Второй том Книги Памяти вышел в свет в апреле 2015 г. В него включены более 5 тысяч биографических справок на необоснованно репрессированных жителей Воронежской области, их сохранившиеся фотографии. Его презентация состоялась в Воронежской областной думе 13 мая 2015 г. на заседании комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области.  О выходе второго тома было сообщено в теле- и радиосюжетах, печатных СМИ и в Интернете. Издание имело большой общественный резонанс. В адрес руководителя архива поступают благодарственные письма от официальных лиц и отдельных граждан. Несколько родственников репрессированных обратились с просьбой в архив о приобретении тома. Всем им бесплатно были вручены экземпляры Книги Памяти. В настоящее время том распространяется по районным администрациям, областным и муниципальным библиотекам, другим культурно-образовательным учреждениям. Наряду с этим в феврале 2015 г. на сайте «Архивная служба Воронежской области» размещен первый том «Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области» в электронном виде. На вышеуказанном сайте будут размещены электронные версии второго и последующих томов Книги памяти. Подготовлены материалы для третьего тома Книги Памяти.
Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов в отчетный период проведен ряд информационных мероприятий. 
На портале газеты «Коммуна» были размещены 5 статей и 1 подборка документов:

(«Вся жизнь служение Отчизне» о ветеране Великой Отечественной войне военной медсестре И.Е. Богачевой (дата размещения 08.03.2015 г.);
( «Как бой за Чижовку вели» о боях на Чижовском плацдарме (дата размещения 11.04.2015 г.);

( «Убит в бою» о комиссаре сводного батальона ополчения г. Воронежа Куцыгине Д.М. (дата размещения 15.04.2015 г.);
( «Новый порядок» немецких оккупантов на территории Воронежской области» (дата размещения 15.09.2015 г.);
( «Пока жив и здоров» (дата размещения 05.11.2015 г.);

( «Фашистская пропаганда на оккупированных территориях Воронежской области» (дата размещения 30.12.2015 г.).
По областному радио прозвучало 12 передач:

(  «Партизанскими тропами» (запись 29.01.2015 г.);
( «Деятельность истребительных батальонов на территории Воронежской области в годы Великой Отечественной войны» (запись 29.01.2015 г.);
( «Возникновение народного ополчения и его роль в освобождении г. Воронежа» (запись 29.01.2015 г.);
( «Давно мы дома не были…» (запись 30.04.2015 г.);

( «Я хочу, чтоб к штыку приравняли перо» (запись 30.04.2015 г.);
( «Деятельность образовательных учреждений г Воронежа в годы Великой Отечественной войны» (запись 30.04.2015 г.);
( «Красный полумесяц, красный крест – символы тепла и состраданья…» (запись 09.09.2015 г.);

( «Нацистская пропаганда на оккупированных территориях Воронежской области» (запись 09.09.2015 г.);
( «Из воспоминаний Ф.В. Панкратова о Воронеже в годы Великой Отечественной войны» (запись 09.09.2015 г.);
( «Восстановление транспорта в освобожденных районах Воронежской области» (запись 01.12.2015 г.);
( «Судьба воронежских вузов в первое послевоенное десятилетие» (запись 01.12.2015 г.);
( «Восстановление издательских предприятий и печатной промышленности  Воронежской области» (запись 01.12.2015 г.).
Подготовлены и размещены на сайте «Архивная служба Воронежской области» 6 фотодокументальных выставок по документам архива:
( «Мы той памяти верны…» о ветеране Великой Отечественной войны, бывшем председателе поискового отряда «Дон» К.Т. Зоркиной:
( «Даниил Максимович Куцыгин»;

( «Еще обширней и красивей, Воронеж, выстроим тебя…» о масштабе разрушений, принесенном городу немецкими войсками, и его восстановлении;
( «В тылу ковали мы победу…» о подвиге тружеников тыла в годы военного лихолетья»;
( «Антифашистская агитация и пропаганда в период Великой Отечественной войны»;
( «В нас живет вечный дух стройотряда…» об истории строительных отрядов Воронежской области».

11 марта 2015 г. для студентов Воронежской государственной академии искусств была проведена обзорная экскурсия по архиву.
За отчетный период для работы в читальном зале оформлено 39 исследователей, которыми было сделано 243 посещения. Уменьшение количества посетителей по сравнению с предыдущим годом объясняется тем, что несколько месяцев читальный зал архива не работал в связи с проведением ремонтных работ. Основную часть посетителей составили преподаватели, аспиранты, научные сотрудники, студенты высших учебных заведений и работники музеев. Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «Вторая советская административно-территориальная реформа: причины и итоги (по материалам Центрального Черноземья», «Лиски в годы войны», «Гражданская война 1918-1919 гг. на территории Воронежской губернии», «История завода «Электросигнал», «История Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «История региональных СМИ и пропаганда и агитация в Воронежской области», «Общественно-политические отношения в СССР», «Музыкальная и художественная жизнь Воронежа и Воронежской области 1930-2000-х годов», «Политическая обстановка в Воронежской области в период сталинских репрессий», «Роль Союза писателей РСФСР в системе партийно-государственного руководства литературой 1958-1965 гг.», «Председатели исполкома Центрального района г. Воронежа в 1932-1991 гг.», «Общественно-политическая жизнь в 1950-60-х гг. в Воронежской области», «История ВГМИ», «История Юго-Восточной железной дороги», «История с. Аношкино с древнейших времен и до наших дней», «История воронежской писательской организации 1917-1990 гг.», «Добровольческие военизированные формирования Центрального Черноземья в 1941-1945 гг.», «Становление авиационных школ в России», «Общественная жизнь Воронежской области в XX в.», «История Воронежской епархии в XX в.», «История совхоза «Красный Октябрь» в 1932-1965 гг.», «Воронеж в 1943-1945 гг.», «История села Скрипниково», «Крестьянское сопротивление в годы сплошной коллективизации», Общественная жизнь в Воронежской губернии в 1917-1925 гг.», «Органы государственного управления и государственной власти в Воронежской губернии в 1917-1918 гг.», «Комсомол как социокультурный феномен XX века», «Становление авиационных школ в России», «Судьба директора Воронежского лесокультурного института А.Р. Крылатских», «История Воронежской милиции», «Партком Воронежского завода электровакуумных приборов в 1971-1974 гг.», «Размещение воинских частей на территории Воронежской области», «Жизнь Г.Н. Троепольского» и другие. 

Работа читального зала организована в полном соответствии с «Порядком использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации» (утверждены приказом министерства культуры Российской Федерации от 03.06.2013 г. № 635).
В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен. В связи с этим проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов дел по описям № 1 (фильтрационно-проверочные дела) и № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 33 посетителя, которые посетили архив  47 раз. 

Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте «Архивная служба Воронежской области».

В отчетный период по запросам исследователей на платной основе проводилось исполнение тематических запросов, а также ксерокопирование и сканирование документов. Всего платных услуг оказано на 15573 рубля.

5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение

В 2015 г. основное внимание руководства КУВО «ГАОПИ ВО» было направлено на организацию работы коллектива архива  по претворению в жизнь Порядка реализации Плана мероприятий («дорожной карты») КУВО «ГАОПИ ВО», направленными на повышение эффективности деятельности учреждения (утвержден приказом от 25.03.2013 г. № 16-О). Одной из его целей является обеспечение достойной оплаты труда работников архива. В 2015 г. средний размер заработной платы работников КУВО «ГАОПИ ВО» составил 16083 рубля.

В рамках работы по переводу сотрудников архива на «эффективный контракт» приказами руководителя архива от 09.12.2013 г. №№ 36-38 создана комиссия по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности и премировании работников КУВО «ГАОПИ ВО», утверждены показатели эффективности деятельности работников архива, которые включают «критерии по основной деятельности» (оценивается уровень достижений плановых показателей по основным видам работ (реставрация, усовершенствование описей, количество исполненных запросов и т.д.) и критерии «исполнительская дисциплина» (оценивается полнота использования рабочего времени, инициативность, исполнительная дисциплина, наличие (отсутствие) претензий со стороны руководства). Внесены изменения в положение об оплате труда и трудовые договоры с работниками архива, согласно которым, премирование работников за отчетный период (квартал, год) осуществляется по результатам балльной оценки их деятельности.
В сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения сделано следующее: 
( проведены 4 заседания экспертно-методической комиссии архива, на которых обсуждались вопросы приема на государственное хранение документов новых организаций, перечни номеров особо ценных дел и тематико-экспозиционные планы выставок документов;
( в отчетный период проводился мониторинг качества предоставления государственных услуг. 100 % опрошенных удовлетворены графиком работы архива, размером и оснащенностью комнаты приема граждан, организацией очереди, непосредственным взаимодействием с работниками. 85,8 % опрошенных оценили качество предоставления государственной услуги как отличное, 14,2 % - как хорошее. Информацию о предоставлении архивом услуг 6,4 % опрошенных получили из газет, 28,1 % - на портале государственных услуг Воронежской области, 46,5 % - на сайте архивной службы Воронежской области, 7,8 % - от знакомых, 11,2 % - из справочных служб;
( в августе 2015 г. отделом надзорной деятельности по Коминтерновскому и Центральному районам городского округа город Воронеж Главного Управления МЧС России по Воронежской облласти проведена плановая проверка КУВО «ГАОПИ ВО» на предмет соответствия требованиям пожарной безопасности  и гражданской обороны. По итогам проверки составлены предписания об устранении нарушений требований пожарной безопасности и в области гражданской обороны. В КУВО «ГАОПИ ВО» проведены мероприятия по устранению выявленных нарушений. Проведены работы по восстановлению внутреннего противопожарного водопровода и пожарной сигнализации, повышению уровня огнестойкости противопожарной лестницы до нормативного, проведены испытания внутреннего противопожарного водопровода и противопожарной лестницы, установлены противопожарные двери соответствующего типа во всех пожароопасных технических помещениях, заменены на новые шкафы внутреннего противопожарного водопровода, пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода укомплектованы пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и вентилями, в установленном порядке согласованы специальные программы пожарно-технического минимума. Руководитель архива прошел обучение по пожарно-техническому минимуму, руководитель архива и уполномоченный по делам ГО и ЧС архива прошли обучение на базе УМЦ ГО и ЧС Воронежской области. Кроме того, приобретен металлический шкаф для хранения противогазов; 
( продолжала работать пожарно-техническая комиссия (ПТК) архива. Ею 6 раз было проведено обследование производственных помещений и рабочих комнат, составлены соответствующие акты, намечены меры по устранению недостатков. С работниками архива проведены внеочередной противопожарный инструктаж (14.12.2015 г.) и практическая отработка эвакуации (17.12.2015 г.);

( здание архива оборудовано системой оповещения на случай чрезвычайных ситуаций;
( два сотрудника архива прошли обучение в специализированных центрах по вопросам противопожарной безопасности и охраны труда;

( «Центром охраны и медицины труда» в отчетный период проведена аттестация рабочих мест сотрудников архива;

( сотрудники архива приняли участие в организованном региональным отделением общества историков-архивистов конференции «Память о Великой Отечественной войне - в традициях поколений»  (13.03.2015 г.).
Заместитель руководителя
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